

# Уведённый рынок

## Госперевозчик сдаётся частнику без боя

Стр. 6



№ 16  
(26120)

13 февраля 2015 года  
ПЯТНИЦА

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета | Издаётся с 22 марта 1917 года | [www.regionorel.ru](http://www.regionorel.ru) | [orp@idorel.ru](mailto:orp@idorel.ru)



# РИТМ ЮБИЛЕЙНЫХ СТРОЕК

Вадим Потомский доволен ходом работ на шести юбилейных стройках Орла. Глава региона совершил рабочую поездку по объектам, включённым в программу подготовки к празднованию 450-летия Орла. Практически все объекты строители обещают сдать раньше намеченного срока.

Стр. 2

## • СОБЫТИЯ



### Новое производство под старым брендом

Инвестор возрождает знаменитое в прошлом тепличное предприятие «Юбилейное»

Стр. 3

## • ДЕГУСТАЦИЯ



### Познакомились!

Представители крупнейшей торговой сети «Лента» встретились с орловскими товаропроизводителями

Стр. 4

## • МОЛОДЫЕ, ТАЛАНТЛИВЫЕ



### «Новая звезда» Марии

Орловчанка Мария Харитонова представит наш регион на I Всероссийском ежегодном вокальном конкурсе «Новая звезда»

Стр. 12

## ГЛАВНОЕ

УКАЗ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ  
**О награждении  
государственными  
наградами Российской  
Федерации**

**За заслуги в разви-  
тии агропромышленно-  
го комплекса и многолет-  
ний добросовестный труд**

**Присвоить почётное  
звание:**

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ  
РАБОТНИК СЕЛЬСКОГО  
ХОЗЯЙСТВА  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ»**

**ЗАТЕЕВОЙ Людмиле** Ва-  
сильевне — животноводу  
общества с ограниченной  
ответственностью «РЕЧИ-  
ЦА», Ливенский район Ор-  
ловской области;

**ПАВЛОВОЙ Людмиле**  
Николаевне — доярке от-  
крытого акционерного об-  
щества «Племенной завод  
имени А. С. Георгиевско-  
го», Ливенский район Ор-  
ловской области.

**Президент  
Российской  
Федерации** **В. Путин**  
Москва, Кремль  
3 февраля 2015 года  
№ 48

## 15 февраля — День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества

**Уважаемые орловцы!  
Ветераны боевых действий!**

15 февраля – День памяти о россиянах, исполнявших служебный долг за пределами Отечества.

Вся страна чтит этих доблестных людей, на деле показавших, что такое приверженность воинской клятве, верность своей державе.

В 2015 году мы будем отмечать юбилей Победы. Безусловно, мужество интернационалистов достойно подвига героев Великой Отечественной войны.

Сегодня прямая обязанность правительства области — во взаимодействии

с профильными общественными организациями обеспечить достойные условия жизни нашим уважаемым ветеранам, оказать необходимую поддержку и заботу.

Россия во все времена должна оставаться оплотом силы, уверенности в завтрашнем дне. Наша цель — нести мир и спокойствие дипломатическими путями, уберечь от новых разрушительных угроз.

Мы за равноправие и взаимопонимание, за выстраивание международных отношений на позициях дружбы, сотрудничества!

**Правительство Орловской области**

**Дорогие земляки!**

26 лет назад последние воинские подразделения советских войск покинули землю Афганистана. По традиции в этот день, 15 февраля, мы отдаём дань уважения и благодарности всем ветеранам боевых действий, самоотверженно и мужественно выполнявшим свой служебный долг за пределами Родины.

Войну в Афганистане прошли более полутора тысяч наших земляков. Свыше четырехсот из них награждены боевыми орденами и медалями, многие вернулись домой с тяжелыми ранениями. Афганская война унесла жизнь шестидесяти одного орловца.

Чужой войны, как и чужого горя, не бывает. Все, кто защищал право на мир и покой других народов, понимают это, как никто другой. Тем острее нашими граждана-

ми воспринимаются сегодня события, происходящие на Украине.

Уважаемые воины-интернационалисты, участники вооруженных конфликтов, ветераны вооруженных сил!

Принимая активное участие в военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения, возрождении высокого статуса защитника Отечества, вы с честью выполняете возложенную на вас миссию продолжателей традиций боевого братства.

В этот памятный день примите слова искренней благодарности за стойкость и героизм, верность Родине. От всей души желаем вам и вашим семьям здоровья, мира и благополучия. Вечная память тем, кто не вернулся домой.

**Орловский областной Совет  
народных депутатов**



### РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА

# Ритм юбилейных строек

Объезд юбилейных строек губернатор начал с театра им. Тургенева, стоимость реконструкции которого составляет 239 млн. рублей. На объекте заменены сети теплоснабжения, сделана вентиляция, доведён до ума административный блок, реконструирована площадка перед театром, приведены в порядок кровля и две веранды. В этом году строителям предстоит отделать большой и малый залы, вестибюль и благоустроить прилегающую к театру территорию.

К реконструкции «Свободного пространства» приступили в сентябре прошлого года. За это время демонтировано оборудование, сделано отопление, выполнена большая часть работ по реконструкции кровли и замене инженерных сетей. В этом году предстоит провести внутреннюю от-



делку, заменить дверные и оконные блоки, установить оборудование, покрасить фасад. Обновление театра обойдётся в 176 млн. рублей. Проблем с финансированием на обоих культурных объектах нет. И хотя срок сдачи театров запланирован на декабрь 2015

года, строители обещают порадовать орловских театралов преобразившимися зданиями уже предстоящим летом.

Осмотрев эти объекты, Вадим Потомский выразил особую благодарность обеим театральным труппам за терпение и понимание временных трудностей.

Орловского губернатора порадовал ход работ и на реконструкции набережных Оки и Орлика. Здесь завершена основная часть работ по берегоукреплению, ведётся установка железобетонной конструкции парапета. Одновременно ведётся работа по защите инженерных коммуникаций, попадающих в зону строительства, и устройству водовыпусков. Стоимость преобразования набережных — 340 млн. рублей.

Генподрядчик ведёт работы днём и ночью, порой вкладывая в строительство собственные средства. Вадим Потомский заверил строителей, что все заложенные в федеральном и областном бюджетах средства на этот объект будут перечислены подрядной организации в срок и в полном объёме.

Кипит работа и на ледовом дворце в микрорайоне Зареченский. Уже установлено здание самой ледовой арены, смонтировано холодильное оборудование для катка, залито хоккейное поле. Подключены все коммуникации, кроме газа. Приобретена котельная, частично оборудовано футбольное поле. В этом году предстоит установить трибуны на тысячу зрителей, а также освещение и ограж-



ский пообещал рассмотреть вопрос о финансировании этой новостройки на ближайшем оперативном совещании в администрации области.

Завершающим пунктом поездки стал Дворец пионеров им. Гагарина, который будет введён в эксплуатацию в ближайшее время. В реконструкцию объекта вложено больше 100 млн. рублей. Полностью готовы красивый зрительный зал на 330 мест и зал для балльных танцев с настоящим паркетом. Восстановлена лепнина из гипса. Дворец, в котором будут заниматься более трёх тысяч школьников города, оснащён современной системой пожаротушения.

По словам Потомского, из 16 имеющихся на сегодня юбилейных объектов опасность вызывает лишь вторая очередь дороги по улице Раздольной. Однако губернатор пообещал приложить максимум усилий для решения этой проблемы.

— Несмотря на сегодняшнюю сложную финансовую ситуацию и удорожание строительных материалов, федеральное правительство и профильные министерства идут навстречу нашему региону в подготовке Орла к юбилею, выделяя все необходимые и даже дополнительные средства, — подчеркнул губернатор.

**Эльвира  
ЛЕГОСТАЕВА**



# Отечественное не хуже импортного

Орловские больницы впредь планируется оснащать современной российской медтехникой

**Этот вопрос активно разрабатывает член Совета Федерации от нашей области Владимир Кружлый. Об этом сообщил сам сенатор в ходе рабочей поездки в Новосильский и Корсаковский районы.**

В Новосиле Владимир Кружлый посетил районную больницу. Её здание хоть и старое, однако усилиями медперсонала содержится в порядке. Чисто, тепло, но тесно — помещение не типовое, а приспособлено под лечебницу.

В больнице 12 врачей и 56 сотрудников среднего медицинского персонала. Здесь так же, как в любом другом медучреждении, основная проблема — кадры. Больница остро нуждается в участковом терапевте, рентгенологе и лор-враче. Правда, в прошлом году в ЦРБ пришли работать три врача, пять медсестёр и фельдшер.

— Мы очень рады пополнению, — говорит главврач больницы Татьяна Колганова. — Все они обеспечены жильём.

С одним из новоприбывших Владимир Кружлый встретился в ординаторской хирургического корпуса.

— Мне очень знакомо ваше лицо, — обратился к молодому доктору сенатор.

— Вы были моим преподавателем — я окончил ор-

ловский мединститут, — напомнил доктор.

Молодой хирург Тимур Османов с благодарностью говорит об уроках своего наставника:

— Я старался не пропустить ни одной лекции известного детского хирурга Владимира Кружлого, понимал, что в дальнейшей работе мне всё пригодится.

Османов уже оперирует. На днях удалял паховую грыжу.

— Двигайтесь вперёд, совершенствуйтесь. В нашей профессии нельзя стоять на месте. Осваивайте новые технологии и будьте внимательны к каждому пациенту, — пожелал бывший наставник молодому доктору.

— А в целом довольны, что работаете в этой больнице? — поинтересовался сенатор.

— Да, меня всё устраивает, — ответил молодой хирург.

В терапевтическом отделении Владимир Кружлый пообщался с пациентами.

— Жаловаться не на что. Кормят хорошо, нужные таблетки дают, — сказал Виктор Соловьев. — Сейчас вот отдыхаем после процедур, читаем «Орловскую правду». Так что даже в больнице мы в курсе всех событий.

— А отношение врачей устраивает? — спросил Владимир Кружлый.

— Никаких нареканий, уж поверьте, я здесь посто-



**«Главное, чтобы реформы в медицине осуществлялись продуманно, чтобы не закрывались больницы, особенно на селе.»**

янный клиент, — заулыбался пациент.

Сегодня все больницы идут по пути сокращения коек круглосуточного пребывания больных. В Новосильской ЦРБ увеличили дневной стационар до 29 коек.

— Пустующих мест у нас нет, — объясняет главврач. — Люди в основном просят в дневной стационар.

В кабинете флюорографии Владимир Кружлый обратил внимание на рентге-

нологический аппарат отечественного производства, а не просто отечественного, а орловского. В больнице он с 2007 года, проблем в работе за это время не было.

— На качество не жалуюсь, — говорит главврач. — Аппарат малодозный, цифровой — вся информация выводится на монитор.

— Этот пример подтверждает, что орловское медицинское оборудование ничуть не хуже импортно-

го, — подчеркнул сенатор. — У меня уже состоялось несколько встреч с производителями медицинского оборудования из Санкт-Петербурга, которые желают поставлять отечественную технику высокого качества в Орловскую область. Причём не только эндоскопическое оборудование, но и инструменты для малоинвазивной хирургии. Они даже готовы рассмотреть вопрос создания здесь производства. Это разумный подход, ведь в Орле есть хорошая база.

— Отечественное ничуть не хуже импортного, а в ряде случаев лучше — и по цене, и по обслуживанию, — согласилась с сенатором Татьяна Колганова.

В Корсаковском районе сенатор посетил ЦРБ и школу

искусств, а также провёл приём граждан.

— Все вопросы, с которыми пришли корсаковцы, зафиксированы и не останутся без внимания, — пообещал сенатор.

На вопрос журналистов, кем сложнее быть — главврачом (несколько лет Владимир Игоревич занимал должность главного врача Детской областной клинической больницы) или сенатором, Владимир Кружлый ответил, что эти должности нельзя сравнивать — в каждой свои сложности.

— Сегодняшняя должность возлагает на меня большую ответственность перед всеми орловцами, поскольку представляю интересы области в Совете Федерации.

В составе комитета по социальной политике Владимир Кружлый отвечает за принятие законов, в том числе касающихся и обращения наркотических средств.

— Очень важно, что в конце прошлого года был принят закон, облегчающий применение наркотических препаратов для онкологических больных, — отметил сенатор. — Вопросов, которые ещё предстоит решить, много. Но главное, чтобы реформы в медицине осуществлялись продуманно, чтобы не закрывались больницы, особенно на селе.

**Екатерина КОЗЛОВА**

# Новое производство под старым брендом

**Инвестор возрождает тепличное хозяйство «Юбилейное».**

Через месяц ООО «АПК «Кумир» начнёт строительство новых теплиц в тепличном хозяйстве «Юбилейное». Инвестор выдерживает оговорённые в инвестиционном соглашении сроки работ.

— Под новое строительство к началу марта этого года, как и планировалось, подготовлены первые шесть гектаров, на которых демонтированы старые теплицы и счищен грунт, — рассказывает генеральный директор ООО «АПК «Кумир» Александр Мальков. — В конце марта — начале апреля уже начнём закладывать современные теплицы, в которых овощи будут выращиваться по новейшим технологиям. Кро-



ме того, продолжим демонтировать оставшиеся старые сооружения. В целом тепличный комплекс займёт 18 гектаров.

ОАО «Юбилейное» несколько десятилетий стабильно снабжало Орёл и область тепличными овощами. А в 2013 году это единственное тепличное хозяйство области, подкон-

трольное вице-спикеру областного совета Сергею Потёмкину, неожиданно стало банкротом. До этого времени оно считалось вполне эффективным — ведь предприятие давали огромные кредиты. Внезапно «Юбилейное» перестало обслуживать банковский кредит, платить зарплату, рассчитываться с поставщиками.

Банкротство сопровождалось скандалами. Сотрудники предприятия пикетировали здание облправительства. Они жаловались на задолженность по зарплате. А в начале апреля того же года стало известно об уголовном деле, возбуждённом по факту мошеннического хищения 58 млн. рублей займа Россельхозбанка, выданного «Юбилейному». Эти деньги, взятые на реконструкцию теплиц, до них не дошли — осели в чьих-то карманах. Кто именно обладатель счастливых карманов, общественности неизвестно до сих пор.

В итоге действий собственника работу «Юбилейного» как специализированного хозяйства можно было возродить только при условии реализации имущества инвестору, готовому восстановить платежеспособность

предприятия-банкрота. Победителем открытого аукциона по продаже имущества ОАО «Юбилейное» стало ООО «АПК «Кумир», которое специально для возрождения и развития тепличного предприятия в область пригласил глава региона Вадим Потомский.

Инвесткомпания выплатила почти 220 млн. рублей кредиторской задолженности. Старые теплицы, приобретённые в ходе аукциона, решено было сносить и строить новые, современные.

Теплицы по решению инвестора будет строить компания из Нидерландов. Как известно, в международном разделении труда именно за Нидерландами прочно закрепилась ведущая роль в производстве тепличной продукции. Голландские теплицы являют-

ся самыми современными в мире и превосходят все другие по получению урожая, энергосбережению и другим технико-экономическим показателям.

— Мы решаем проблему импортозамещения, и наша компания в полном объёме выполнит данные губернатору Вадиму Потомскому и всем орловцам обязательства по выпуску тепличной продукции, — заверил Александр Мальков.

Строительство начнётся весной, за лето установят первую очередь тепличного комплекса, на ноябрь намечен посев овощей. В феврале будущего года регион получит первую продукцию возрождённого предприятия, вероятно, под знакомым и любимым орловцам «юбилейным» брендом.

**Ольга ВОЛКОВА**

## СОБЫТИЯ



# Подвиг солдата

## В Белоруссии хранят память о нашем земляке

На одной из шести гранитных плит на братской могиле близ деревни Загорье Шкловского района Могилёвской области золотом выведено имя уроженца Покровского района Ивана Гришина, героически погибшего при форсировании Днепра в июне 1944 года. Инициатор строительства мемориального комплекса житель Подмосковья Владимир Трипутин обратился к губернатору Орловской области Вадиму Потомскому за помощью в поиске родственников Ивана Гришина.

### 12 ИМЁН

Прежде чем начать рассказ о подвиге Ивана Спиридоновича Гришина, следует сказать несколько слов об инициаторе строительства мемориального комплекса на месте его гибели. Ветеран боевых действий в Афганистане, Таджикистане, Косово и Чечне полковник в отставке Владимир Трипутин, уволившись из армии в запас, занялся военно-патриотической работой. За несколько лет он воплотил в жизнь четыре собственных проекта по увековечению памяти солдат и жертв Великой Отечественной войны на территории Белоруссии.

Мемориальный комплекс до реконструкции



О подвиге нашего земляка Владимир Трипутин узнал случайно. Изначально он собирал сведения о судьбе своего родственника Николая Трипутина, погибшего при освобождении Белоруссии. Благодаря запросам в Центральный архив Министерства обороны и работе с военными комиссариатами удалось установить место его гибели — Шкловский район Могилёвской области. Попутно стали известны имена ещё 11 красноармейцев, похороненных в братской могиле. Четверо бойцов, как выяснилось, посмертно были награждены орденами Оте-

чественной войны I степени, в том числе Иван Гришин — сапёр-штурмовик второй роты, 153-й стрелковой Смоленской дивизии, 1-й гвардейской штурмовой инженерно-сапёрной бригады, в 21 год попавший в Красную Армию из партизанского отряда.

— Во время наведения десантной переправы через Днепр он первым пробрался к реке, неся на себе оборудование для снаряжения лодки. Был ранен, но продолжил выполнять приказ. Вторая пуля оказалась смертельной, — рассказал Владимир Трипутин.

О подвигах советских



После реконструкции

«Во время наведения десантной переправы через Днепр Иван Гришин первым пробрался к реке.»

солдат напоминал установленный на месте братской могилы скромный солдатский памятник с надписью: «Здесь захоронены те, кто своей жизнью спас нашу Родину в 1941—1945 годах», обнесённый оградой из цепей. По данным, в могиле похоронено около 100 человек. Владимир Трипутин посчитал своим долгом оборудовать на собственные средства полноценный мемори-

альный комплекс на месте захоронения красноармейцев. И спустя год братская могила советских солдат полностью преобразилась.

### ТРУДНЫЕ ПОИСКИ

Владимир Трипутин решил оповестить родственников героев об их подвиге. В частности, чтобы разыскать родных Ивана Гришина, он обратился к орловскому губернатору Вадиму Потомскому.

Правительство региона откликнулось на его просьбу. Из ответа на своё письмо Трипутин узнал, что в послевоенные годы три родных сестры героя Александра, Надежда и Марина Гришины переехали из Орловской области на Украину в город Макеевку Донецкой области. С тех пор связь с ними была потеряна.

— Я отправил запрос в соответствующие органы Донецкой области. Но учитывая, что там сейчас война, найти кого-либо вряд ли получится, — говорит Владимир Трипутин.

Однако полковник в отставке не оставляет надежды найти родственников героя.

Александр МАЗАЛОВ

### ДЕГУСТАЦИЯ

## Познакомились!

Представители крупнейшей торговой сети «Лента» встретились с орловскими товаропроизводителями.

Знакомство в канун открытия гипермаркета «Лента» в Орле прошло в областной администрации.

— Сегодня на Орловщине работает более 200 перерабатывающих предприятий, — отметил зампреда правительства области по АПК Василий Новиков. — Одна из наших приоритетных задач — помочь им зайти в крупные торговые сети. Сделать это в условиях жёсткой конкуренции достаточно сложно.

Качество некоторых орловских производителей давно оценили столичные покупатели. Молочная продукция ООО «Добрая вода» (Мценский район) широко представлена в супермаркетах премиум-класса «Азбука вкуса», «Алые паруса»; ОАО «Глазуновский маслозавод» — в столичной сети «Избёнка».



Ассортиментная линейка расширится. Как сообщил гендиректор Глазуновского маслозавода Геворг Мелконян, в ближайшее время на предприятии начнут производить сыр «Моцарелла».

Гостей во главе с дивизионным директором по закупкам компании «Лента» Денисом Ивановым пригласили на дегустацию. Презентовать свою продукцию приехали более 15 предприятий со всей области. В изобилии были представлены хлебобулоч-

ные и кондитерские изделия, молочная продукция, соки и консервация. Так, Ливенский сыродельный завод выпускает сыр более 10 наименований. На дегустацию привезли классический «Российский», «Сливочный», плавильный «Охотничий», а также новинку — «Чеддер Ливенский». Ливенская продукция не осталась незамеченной: попробовав сыр, менеджеры «Ленты» на месте обсудили возможность сотрудничества.

Ароматом и разнообразием колбас соблаз-

нало ОАО «Агрофирма «Ливенское мясо». На выставке были представлены мясные и колбасные изделия около 15 наименований.

— Мы уже сотрудничаем с орловскими производителями: изделия Ливенской кондитерской фабрики представлены в 50 гипермаркетах нашей торговой сети, — отметил Денис Иванов.

А после дегустации он сказал коротко:

— Будем расширять сотрудничество.

Анна ПОЛЕВАЯ

## Орловцы выходят на тропу знакомств

Пенсионерка-активистка Татьяна Щербакова объявляет о начале своего некоммерческого проекта «Тропа знакомств», стартующего сразу после Дня влюбленных.

Подобный проект уже давно с успехом реализуется в столице. Узнав о нем, Татьяна Щербакова решила воплотить необычную идею в Орле. Суть её в том, чтобы одинокие люди и просто те, которым не хватает общения, могли найти себе собеседника, друга, а может, и вторую половинку.

15 и 16 февраля в каждом районе города будут впервые проложены тропы знакомств, выйти на которые сможет любой желающий. В Советском районе такая тропа будет проложена по ул. Ленина, в Заводском — напротив старого корпуса ОГУ — в сквере Комсомольцев, в Железнодорожном — по набережной Дубровинского, в Северном — в сквере перед заводом УВМ. Время встречи — белый день до наступления вечера.

— Условия просты: в руках у первопроходцев должен быть воздушный шар. Так люди смогут узнать, кто решил принять участие в проекте, — рассказывает его организатор Татьяна Щербакова. — Таким образом я хочу помочь людям избавиться от одиночества. В дальнейшем участники могут выходить на обозначенные тропы в любые дни. Главное, чтобы в руках был воздушный шарик.

Марьяна МИЩЕНКО

Как поступить, если вы стали очевидцем противоправных действий или вдруг сами оказались пострадавшим? Куда обращаться в таких случаях? Как работает телефон доверия УМВД? Как действовать в случаях, когда сотрудники полиции нарушили ваши законные права? На эти и другие вопросы мы попросили ответить начальника УМВД России по Орловской области генерал-майора полиции Юрия САВЕНКОВА.



# Главное — доверие общества

— Юрий Николаевич, расскажите, пожалуйста, куда и каким образом люди могут обратиться в полицию, каков порядок приёма заявлений?

— В современных условиях одной из важнейших задач в деятельности ОВД является укрепление доверия общества. Поэтому постоянно совершенствуется нормативная база, регламентирующая порядок приёма, регистрации и своевременного рассмотрения сообщений о преступлениях. Мы стараемся избежать лишней бюрократии. Так, сейчас заявления и сообщения о преступлениях принимаются круглосуточно, вне зависимости от места и времени их совершения. Неважно также, в устной или письменной форме передаётся заявление, которое принимается в любом ОВД как при непосредственном обращении в дежурную часть, так и по почте, телефону, телеграфу. Кроме того, граждане могут обратиться в полицию с электронным обращением через Интернет на Единый портал государственных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)) или на официальный сайт УМВД ([www.57.mvd.ru](http://www.57.mvd.ru)). Каждое сообщение незамедлительно регистрируется в книге учёта сообщений о происшествиях с присвоением соответствующего номера.

Стоит знать, что при личном обращении заявителя в дежурную часть ОВД оперативный дежурный обязан принять заявление и выдать талон-уведомление, в получении которого заявитель расписывается на талоне-корешке с указанием даты и времени его получения. Этот талон — документ, подтверждающий непосредственное обращение гражданина в орган внутренних дел, а также факт регистрации заявления. При подаче заявления о преступлении сотруднику ОВД вне служебного помещения талон не выдаётся. Отказ в принятии заявления, а также в выдаче талона-уведомления заявителю недопустим. Заявления от граждан, отказавшихся

назвать свои фамилию, имя, отчество, а также место проживания, считаются анонимными, они не подлежат регистрации, однако содержащаяся в них информация используется в работе полицейскими.

— В УМВД России по Орловской области работает телефон доверия. В каких случаях люди набирают его номер и насколько это эффективно?

— Номер телефона доверия УМВД: 41-38-56, приём сообщений ведётся круглосуточно. По этому номеру любой гражданин может сообщить информацию о неправомерных действиях сотрудников полиции при приёме, регистрации и рассмотрении сообщений, заявлений о преступлениях, о нарушении их законных интересов. Кроме того, граждане могут сообщить о готовящихся, уже совершенных преступлениях или иных правонарушениях.

Каждое сообщение, поступившее по телефону доверия, регистрируется в специальном журнале и рассматривается в соответствии с установленным порядком. В случае поступления информации о совершённом преступлении, где необходимо оперативное вмешательство сотрудников полиции, сообщение передаётся в дежурную часть для незамедлительного реагирования.

В 2014 году на телефон доверия УМВД поступило 1421 обращение. 156 из них содержали сведения о допущенных сотрудниками полиции нарушениях. В ходе служебных проверок 16 фактов подтвердилось, и 16 сотрудников органов внутренних дел было привлечено к дисциплинарной ответственности.

— Юрий Николаевич, как поступить человеку, если, обратившись в органы внутренних дел с заявлением или просьбой о помощи, он сталкивается с нарушением его законных прав?

— Каждый гражданин может обжаловать действия сотрудников ОВД, связанные с принятием и рассмотрением заявлений, сообщений о преступлениях, начальнику ОВД, а также в вышестоящий орган внутренних дел, прокуратуру или суд. Порядок обжалования простой: пишется заявление либо жалоба на имя руководителя одного из перечисленных органов. В течение 30 дней гражданину обязаны дать ответ о результатах её рассмотрения. Кроме того, информацию о нарушении законных прав и интересов при обращении в ОВД также можно сообщить на телефон доверия УМВД.

Хочу предостеречь, что за заведомо ложное сообщение о преступлении законодательством РФ предусмотрена уголовная ответственность.

— Какие меры принимаются в УМВД к сотрудникам, допустившим нарушения учётно-регистрационной дисциплины?

— В случае подтверждения фактов неправомерных действий сотрудников полиции при приёме, регистрации и рассмотрении заявлений граждан применяются строгие меры дисциплинарного воздействия. В минувшем году по результатам проведённых УМВД проверок к дисциплинарной ответственности привлечено 232 сотрудника, в том числе 29 руководителей.

Мария ШАКИНА

## СПРАВКА

За 2014 год в территориальных ОВД области зарегистрировано 141 357 сообщений и иной информации о происшествиях, что на 4% больше, чем за 2013 год. По результатам их рассмотрения возбуждено 9570 уголовных дел, вынесено 23464 постановления об отказе в возбуждении уголовного дела. Информация о происшествии после проведённой проверки не подтвердилась по 66646 сообщениям, возбуждены дела об административном правонарушении — по 13 759.

# Антикризисный план — не догма

Антикризисная комиссия под председательством Вадима Потомского займётся разработкой плана по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности региона.

тор Орловской области Вадим Потомский. Первое её заседание состоится уже в ближайшее время.

Михаил Бабкин рассказал о налоговых льготах для малого и среднего бизнеса. Активизация этого наиболее динамичного сектора экономики — важнейшая составляющая антикризисного плана. Напомним, депутаты облсовета приняли в первом чтении два законопроекта, инициированные Вадимом Потомским, они направлены на поддержку субъектов малого предпринимательства. «Закон будет доработан с точки зрения порядка предоставления соответствующей льготы для начинающих предпринимателей. На февральской сессии облсовета закон должен быть принят в окончательной редакции», — сказал зампред правительства области.

Об этом сообщил заместитель председателя правительства Орловской области по экономике и финансам Михаил Бабкин в программе «Вести. Интервью».

В частности, речь шла о разработанном Правительством РФ антикризисном плане. «Этот план — не догма. Каждый российский регион имеет право вносить в него свои предложения. Правительство Орловской области сейчас занимается формированием своих предложений в этот план», — отметил Михаил Бабкин.

Кроме того, в ближайшее время запланировано несколько встреч губернатора Орловской области с министрами РФ, отвечающими за реализацию антикризисного плана.

В нашем регионе создана антикризисная комиссия, в состав которой вошли члены областного правительства, председатель Орловского областного Совета народных депутатов, депутаты облсовета, главы городов Орла, Ливны и Мценска, руководители территориальных подразделений федеральных органов власти. Возглавил комиссию губерна-

ного бюджета от снижения налоговой нагрузки. В частности, в полномочиях федеральной власти находится установление более низких ставок по взносам субъектов малого и среднего бизнеса в государственные внебюджетные фонды.

Михаил Бабкин выразил уверенность, что все значимые инвестиционные проекты, запланированные на 2015 год, будут реализованы, сообщает пресс-служба губернатора.

— Для этого мы используем все имеющиеся у нас механизмы поддержки инвестиционных проектов, — подчеркнул он.

Речь идет о предоставлении предприятиям-инвесторам налоговых преференций, предусмотренных региональным законодательством, а также использование тех инструментов, которые будут предоставлены на федеральном уровне в рамках антикризисного плана. «В настоящее время мы активно участвуем в составлении Реестра приоритетных инвестиционных проектов и паспортов этих проектов, — сообщил Михаил Бабкин. — Такие проекты дают шанс получить финансирование для их реализации по пониженной ставке, государственные гарантии, а по ряду отраслей — прямое субсидирование, например, по закупке оборудования».

Дмитрий СЕРГЕЕВ

## Поголовный прирост

Главы сразу двух дмитровских КФХ после участия в районном семинаре по животноводству подали заявки на участие в конкурсе на получение губернаторского гранта.

В случае победы в конкурсе соискатели планируют использовать средства региональной поддержки на развитие семейных ферм.

Участников семинара в выгоды животноводства убедила успешная работа ООО «Нерусса» и КФХ Игоря Галанова, где проходил семинар. — Фермеры — единственная в области категория сельхозпроизводителей, которые год из года увеличивают поголовье коров и соответственно валовой надой, — отметил глава Дмитровского района Александр Максимкин.

Елена САВИНА

**ОАО «Российский аукционный дом» проводит открытый аукцион по продаже земельного участка**

**общей площадью 400 776 кв. м и земельного участка общей площадью 32 230 кв. м, расположенных по адресу: г. Орел, Железнодорожный район, Новосильское шоссе.**

**АУКЦИОН ПРОВОДИТСЯ С ВОЗМОЖНЫМ Понижением начальной цены продажи объекта.**

**Начальная цена продажи объектов — 73 780 000 рублей (НДС не облагается), минимальная цена продажи объектов устанавливается в размере 47 219 200 рублей (НДС не облагается).**

Открытый голландский аукцион состоится **27 апреля 2015 года в 11.00**

Место проведения: **Электронная торговая площадка**

**ОАО «Российский аукционный дом»** [www.lot-online.ru](http://www.lot-online.ru)

Прием заявок — с **12.00 26 января 2015 г. до 18.00 22 апреля 2015 г.**

Задаток должен поступить на счет Организатора аукциона **не позднее 23 апреля 2015 г.**

Определение участников аукциона и оформление протокола о допуске осуществляется **24 апреля 2015 г.**

Информация о торгах размещена на сайте:

[www.auction-house.ru](http://www.auction-house.ru)

Телефоны для справок:

8(800) 777-57-57, доб. 295, 294, (499) 266-08-94,

8-985-363-96-76,

[borisova@auction-house.ru](mailto:borisova@auction-house.ru)

На правах рекламы



ПРОБЛЕМА

# Уведённый рынок

## Госпассажироперевозчик терпит убытки

В начале этого года прекратило работу Дмитровское автопассажирское предприятие, учредителем которого было ОАО «Пассажирская транспортная компания» (ПТК). Местное население от закрытия предприятия не пострадало. Район тут же нашёл нового перевозчика. Этот рынок заняла частная компания.

Предприятия с участием государственного капитала в области оказались практически полностью вытесненными из сферы автопассажироперевозок. Ведь с прекращением работы дмитровского пассажироперевозчика в регионе осталось всего три предприятия орловской пассажирской транспортной компании, которая объединяла госперевозчиков. Они ещё несколько лет назад были практически в каждом районе области. Их объединили в ПТК, когда на рынок услуг вышли частники, чтобы противостоять тогда ещё не организованному частному бизнесу. Не получилось. Частники перекроили рынок пассажироперевозок в свою пользу. А у орловской ПТК скопилось 25 миллионов долгов, в первую очередь по налогам, и как следствие — арестовано имущество.

— Головное предприятие сейчас переезжает из Орла в свой Кромский филиал, — комментирует ситуацию как само собой разумеющуюся официальный источник из отдела перевозок администрации.

Между тем для сложившегося положения констатировать факты — мало. Вероятно, это первый случай в регионе, когда областная структура уходит базироваться в район, требует детального анализа. Ведь госсредства вкладываются, чтобы в бюджет возвращалась прибыль. А в ПТК 25 миллионов рублей убытков.

Филиалы областной ПТК ещё сохранились в Верховском и Кромском районах, а у Малоархангельского автопредприятия ПТК является одним из учредителей. В её структуру также входит автошкола в Ливнах. Сколько должно пройти времени, чтобы четыре маленькие организации с ограниченным набором услуг заработали 25 миллионов на погашение долга?! По сведениям редакции, Дмитровское предприятие перечисляло ПТК в месяц около 50 тыс.



«Предприятия с участием госкапитала оказались практически полностью вытесненными из сферы автопассажироперевозок.»

рублей, значит, в год это 600 тысяч. Выплаты остальных предприятий вряд ли выше. Вероятно, ПТК может собрать в год не более 2,5 млн. рублей. С такими темпами для погашения долга десять лет понадобится.

Акционеры ПТК — Управление госимущества Орловской области и ОАО «Орёлавтотранс», которые должны быть заинтересованы в успешной деятельности перевозчика, судя по всему, тревогу не бьют. Видимо, акционерам дивиденды не нужны.

«Орёлавтотранс», который имеет практически треть акций ПТК, и вообще почему-то старательно уверял, что к госпассажироперевозчику не имеют никакого отношения. Впрочем, и в отделе перевозок администрации проигнорировали наличие связи предприятий через акционирование. Чиновники от транспорта заверили, что ПТК и «Орёлавтотранс» — совершенно разные компании. ПТК — это доставка пассажиров из пункта «А» в пункт «Б», а «Орёлавтотранс» — автовокзалы, автостанции, кассовые пункты — в общем, все структуры, где собирают деньги за проезд. «Орёлавтотранс», который является всего лишь посредником между перевозчиком и пассажиром, получается, достаются основные сливки. А при таком раскладе «Орёлавто-

транс» ПТК без надобности, тем более обременённая долгами.

— В своё время вопрос об объединении «Орёлавтотранса» и ПТК обсуждался, — вспоминает представитель госпассажироперевозчика, — однако на этой стадии всё и завершилось.

Вероятно, подобное объединение не в последнюю очередь затрагивало материальные интересы «Орёлавтотранса». Ведь в объединённой структуре доходы общие, которыми делиться не хочется.

Между тем в области есть пример успешной работы автовокзала и пассажироперевозчика в одной структуре. Это муниципальное предприятие Покровского района «Покровские автоперевозки». Районная власть сначала отказалась передавать муниципальное авто-транспортное предприятие в структуру Орловской областной ПТК, растолковав областному руководству, что на месте проблемы районных перевозок виднее. А потом район отсудил у «Орёлавтотранса» в муниципальную собственность местный автовокзал.

В результате автовокзал и АТП объединились в «Покровские автоперевозки», которые выгодны всем в районе. Муниципальный автоперевозчик доставляет покровцев по 12 (!) внутрирайонным маршрутам. Билет в любую точку района

можно заказать даже из Москвы. На любое мероприятие в компании можно заказать автобус. Стабильной работе «Покровских автоперевозок», споспобствуют и дополнительные доходы, которые предприятие получает от кассового обслуживания автоперевозчиков. А если бы покровский автовокзал принадлежал «Орёлавтотрансу», деньги, которые нужны на месте, уходили бы в Орёл.

Но Покровский район оказался сильнее обстоятельств, выдержал экономическое давление и получил заслуженное признание. «Покровские перевозки» за организацию стабильной работы по обслуживанию пассажиров от правительства области получили современный низкопольный автобус. Повышенный комфорт покровским пассажирам обеспечен.

«Покровские перевозки» без задержек перечисляют налоги в бюджет и в свою очередь получают дотацию на убыточные маршруты, а в итоге стабильно работают. А вот у ПТК, брошенной своими акционерами, дела не идут. А «Орёлавтотранс» даже процент сбора для ПТК увеличил за кассовое обслуживание.

«Орёлавтотранс» получает дополнительные доходы от аренды своих помещений, свободных площадей кассовых залов. Однако арендаторов на пути сотрудничества могут ждать подводные камни. Историю, как и почему «Орёлавтотранс» «наехал» на законопослушного арендатора, читайте в «Орловской правде» в одном из следующих номеров.

Арина КУЛИКОВА

ОФИЦИАЛЬНО

### ПРАВИТЕЛЬСТВО ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

10 февраля 2015 г.  
г. Орёл

№ 60

#### Об определении размера вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов по автомобильным дорогам регионального значения Орловской области

В соответствии с Федеральным законом от 8 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 16 ноября 2009 года № 934 «О возмещении вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов по автомобильным дорогам Российской Федерации» Правительство Орловской области постановляет:

1. Определить размер вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов по автомобильным дорогам регионального значения Орловской области, в соответствии с показателями, представленными в приложении.
2. Определить казенное учреждение Орловской области «Орловский областной государственный заказчик» (Д. А. Блохин) уполномоченным органом в сфере осуществления расчета, начисления и взимания платы в счет возмещения вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов по автомобильным дорогам общего пользования регионального значения Орловской области.
3. Управлению пресс-службы, связей с общественностью и аналитической работы Департамента внутренней политики Орловской области опубликовать настоящее постановление в газете «Орловская правда», а также разместить в государственной специализированной информационной системе «Портал Орловской области — публичный информационный центр» в сети Интернет.
4. Признать утратившими силу: постановление Правительства Орловской области от 2 апреля 2010 года № 99 «Об определении размера вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов по автомобильным дорогам регионального значения Орловской области»; постановление Правительства Орловской области от 20 июля 2010 года № 252 «О внесении изменения в постановление Правительства Орловской области от 2 апреля 2010 года № 99 «Об определении размера вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов по автомобильным дорогам регионального значения Орловской области».
5. Настоящее постановление вступает в силу с 1 июля 2015 года.
6. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Председателя Правительства Орловской области по строительству, топливно-энергетическому комплексу, жилищно-коммунальному хозяйству, транспорту и дорожному хозяйству Н. В. Злобина.

Председатель Правительства  
Орловской области

В. В. Потомский

Приложение к постановлению  
Правительства Орловской области  
от 10 февраля 2015 г. № 60

Показатели размера вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов по автомобильным дорогам регионального значения Орловской области

Размер вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов, при движении таких транспортных средств по автомобильным дорогам регионального значения Орловской области, вследствие превышения допустимых осевых нагрузок на каждую ось транспортного средства

Превышение допустимых осевых нагрузок на ось транспортного средства (процентов)	Размер вреда (рублей на 100 км)
До 10	2 747
Свыше 10 до 20	4 392
Свыше 20 до 30	7 026
Свыше 30 до 40	10 616
Свыше 40 до 50	15 141
Свыше 50 до 60	20 584
Свыше 60	рассчитывается по формулам, приведенным в методике расчета размера вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов, предусмотренной приложением к Правилам возмещения вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 16 ноября 2009 года № 934 «О возмещении вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов по автомобильным дорогам Российской Федерации»

Примечание. В период временных ограничений движения транспортных средств по автомобильным дорогам в связи с неблагоприятными климатическими условиями значения размера вреда, установленные в настоящей таблице, увеличиваются в 2,9 раза.

Размер вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов, при движении таких транспортных средств по автомобильным дорогам регионального значения Орловской области, вследствие превышения допустимой массы транспортного средства

Превышение допустимой массы (процентов)	Размер вреда (рублей на 100 км)
До 10	2 451
Свыше 10 до 20	2 802
Свыше 20 до 30	3 154
Свыше 30 до 40	3 506
Свыше 40 до 50	3 857
Свыше 50 до 60	4 209
Свыше 60	рассчитывается по формулам, приведенным в методике расчета размера вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов, предусмотренной приложением к Правилам возмещения вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 16 ноября 2009 года № 934 «О возмещении вреда, причиняемого транспортными средствами, осуществляющими перевозки тяжёлых грузов по автомобильным дорогам Российской Федерации»

# Образование без границ

**Минобрнауки и Фонд поддержки образования подписали соглашение о сотрудничестве.**

Церемония подписания соглашения прошла в режиме видеоконференции с участием 23 образовательных организаций из разных регионов России, в том числе и из нашего. Документ предусматривает поддержку деловых и творческих инициатив, социально-культурных традиций и инноваций в системе образования, реализацию социально значимых долгосрочных образовательных проектов, а также международное сотрудничество в сфере образования. Подписавшая соглашение первая замминистра образования и науки РФ Наталья Третьяк назвала его ещё одним шагом на пути плодотворного сотрудничества с Фондом на благо развития



всей российской образовательной системы. Местом проведения видеоконференции в Орле стала гимназия № 39 им. Ф. Шиллера, в студии которой собрались представители областного управления образования, орловских вузов, сотрудники ИУУ, педагоги и родители. Это учебное заведение имеет статус особого партнёра Гимназического союза России и по итогам 2014 года вошло в топ-15 лучших образовательных организаций. Учащиеся орловской гимназии

успешно участвуют в заключительных этапах Всероссийской олимпиады школьников по отдельным предметам, выпускники уверенно сдают ЕГЭ и поступают в самые престижные вузы страны. В нашем регионе в Гимназический союз России входят свыше 20 ведущих образовательных организаций из Ливен, Мценска, Болхова, Покровского и Орловского районов. Лучшие школы Орловщины участвуют в таких межрегиональных проектах Гимназического союза, как «Венок

славы» по патриотическому воспитанию, «Чудеса родного края» по нравственному и экологическому воспитанию и других. — Сотрудничество с Фондом поддержки образования позволяет повысить профессионализм учителей, получивших возможность презентовать свой опыт на всероссийском уровне через ВКС-технологии, и вывести работу с одарёнными детьми на новый этап, — считает директор гимназии № 39 Игорь Иваненко.

**СПРАВКА**

Фонд поддержки образования создан в 2007 году и объединяет свыше 80 тыс. учителей и управленцев, около 200 тыс. школьников из более чем 2000 гимназий, лицеев, общеобразовательных школ, кадетских корпусов и классов. Возглавляет его заслуженный учитель России Татьяна Голубева. Фонд стал основателем Гимназического союза России, целью которого является создание единой информационной сети для внедрения новых образовательных технологий в всей территории РФ, в странах ближнего и дальнего зарубежья. В этой образовательной программе сегодня участвуют Армения, Казахстан, Киргизия.

По его мнению, деятельность Гимназического союза России привела к созданию инновационного педагогического сотрудничества в масштабе всей страны. А подписанное Минобрнауки соглашение означает фактическое признание весомой роли этого сообщества в выработке современных образовательных методик и технологий и их внедрении. Начальник областного

управления образования Ирина Проваленкова назвала министерское соглашение с Фондом поддержки образования удачным примером общественно-государственного партнёрства и выразила уверенность в том, что его реализация даст новый импульс развитию всей региональной системы образования. **Эльвира ЛЕГОСТАЕВА**

**ОБЪЯВЛЕНИЕ**

**о проведении конкурса социально ориентированных некоммерческих организаций на право получения в 2015 году субсидий из областного бюджета**

1. Конкурс социально ориентированных некоммерческих организаций на право получения в 2015 году субсидий из областного бюджета (далее — конкурс) проводится в соответствии с Федеральным законом от 12 января 1996 года № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» (далее — Федеральный закон «О некоммерческих организациях»), Законом Орловской области от 1 декабря 2011 года № 1306-ОЗ «О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Орловской области», постановлением Правительства Орловской области от 19 мая 2014 года № 118 «Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий из областного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям».

2. К участию в конкурсе допускаются социально ориентированные некоммерческие организации, зарегистрированные в установленном законодательством порядке, осуществляющие на территории Орловской области в соответствии со своими учредительными документами виды деятельности, предусмотренные статьей 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях», статьей 7 Закона Орловской области от 1 декабря 2011 года № 1306-ОЗ «О поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Орловской области» (далее также — СО НКО):

1) не находящиеся в процессе ликвидации, не имеющие решения Арбитражного суда о признании СО НКО банкротом и об открытии конкурсного производства, не имеющие принятого в установленном федеральным законодательством порядке решения о приостановлении деятельности СО НКО;

2) не имеющие просроченной задолженности по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации. При этом: задолженность должна отсутствовать у СО НКО на день подачи заявки или день рассмотрения такой заявки (проверки на соответствие установленным требованиям);

СО НКО не может быть отказано в допуске к участию в конкурсе, если она обжалует наличие задолженности в соответствии с законодательством Российской Федерации и решение по такой жалобе на день рассмотрения заявки (проверки на соответствие установленным требованиям) не принято;

СО НКО не может быть отказано в допуске к участию в конкурсе, если общая сумма излишне уплаченных и излишне взысканных с СО НКО налогов, сборов и иных обязательных платежей в бюджетную систему Российской Федерации равна или превышает сумму просроченной задолженности СО НКО по начисленным налогам, сборам и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации;

СО НКО не может быть отказано в допуске к участию в конкурсе, если она в установленный законодательством о налогах и сборах срок перечислила налог в бюджетную систему Российской Федерации на соответствующий счет Федерального казначейства с ошибкой в оформлении поручения на перечисление налога, вследствие которой соответствующая сумма налога по данным налогового органа числится за СО НКО как недоимка;

3) осуществляющие деятельность в течение не менее одного года до подачи заявки на участие в конкурсе (далее также — заявка);

4) не имеющие фактов нецелевого использования субсидии из федерального бюджета, областного бюджета или местного бюджета. СО НКО не может быть отказано в допуске к участию в конкурсе, если она обжалует наличие таких фактов в соответствии с законодательством Российской Федерации и решение по такой жалобе на день рассмотрения заявки (проверки на соответствие установленным требованиям) не принято;

5) не имеющие в составе учредителей политической партии, не имеющие в уставе упоминания наименования политической партии, не имеющие фактов передачи пожертвований политической партии или ее региональному отделению.

Участниками конкурса не могут быть: государственные корпорации; государственные компании; политические партии; государственные учреждения; муниципальные учреждения; общественные объединения, не являющиеся юридическими лицами.

3. Приоритетные направления конкурса: 1) профилактика социального сиротства, поддержка материнства и детства; 2) повышение качества жизни людей пожилого возраста; 3) социальная адаптация инвалидов и их семей; 4) развитие дополнительного образования, научно-технического и художественного творчества, массового спорта, деятельности детей и молодежи в сфере краеведения и экологии; 5) развитие межнационального и межэтнического сотрудничества; 6) иные направления деятельности в соответствии с пунктами 1 и 2 статьи 31.1 Федерального закона «О некоммерческих организациях».

4. Для участия в конкурсе необходимо представить в Департамент внутренней политики Орловской области заявку по форме, подготовленной в соответствии с Положением о порядке предоставления субсидий из бюджета Орловской области социально ориентированным некоммерческим организациям, утвержденным постановлением Правительства Орловской области от 19 мая 2014 года № 118 «Об утверждении Положения о порядке предоставления субсидий из областного бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям».

5. К заявке прилагаются: 1) заверенная копия устава СО НКО; 2) копия свидетельства о государственной регистрации юридического лица; 3) копия свидетельства о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц; 4) выписка из единого государственного реестра юридических лиц или нотариально заверенная копия такой выписки, полученная не ранее чем за три месяца до дня окончания приема заявок; 5) копия свидетельства о постановке на налоговый учет; 6) копия бухгалтерской отчетности СО НКО за предыдущий финансовый год; 7) справка о состоянии расчетов СО НКО по налогам, сборам, страховым взносам, пеням и штрафам; 8) копии документов, представленных СО НКО в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в сфере регистрации некоммерческих организаций, в соответствии с подпунктом 3 или подпунктом 3.1 статьи 32 Федерального закона «О некоммерческих организациях» за предыдущий финансовый год; 9) копия документа, подтверждающего назначение на должность и полномочия руководителя, или доверенность, уполномочивающая физическое лицо на подписание соглашения от лица СО НКО; 10) согласие на обработку персональных данных, содержащихся в заявке в случаях, установленных Федеральным законом от 27 июля 2006 года № 152-ФЗ «О персональных данных»; 11) опись представленных документов.

СО НКО вправе представить на конкурс по собственной инициативе: 1) письма органов государственной власти, органов местного самоуправления, коммерческих и некоммерческих организаций, а также граждан и их объединений, содержащие оценку (отзывы, рекомендации) деятельности СО НКО, или их копии; 2) печатные материалы, документы, содержащие, подтверждающие и (или) поясняющие информацию об СО НКО и (или) мероприятиях (деятельности), для осуществления которых запрашивается субсидия из бюджета субъекта Российской Федерации; 3) документы, подтверждающие кадровый потенциал СО НКО. 6. Одна социально ориентированная некоммерческая организация может подать только одну заявку. В заявку может быть включен только 1 проект (программа).

В течение срока приема заявок на участие в конкурсе Департа-

мент внутренней политики Орловской области организует консультирование по вопросам подготовки заявок на участие в конкурсе по телефонам: (4862) 59-79-84, 59-79-70.

Заявка на участие в конкурсе представляется в Департамент внутренней политики Орловской области в бумажном и электронном виде непосредственно или направляется по почте по адресу: 302021, г. Орёл, пл. Ленина, д. 1, каб. 438.

Заявки на участие в конкурсе принимаются в рабочие дни с 9.00 до 17.00 в течение 25 рабочих дней с даты опубликования данного объявления.

Заявка на участие в конкурсе, поступившая в Департамент внутренней политики Орловской области после окончания срока приема заявок (в том числе по почте), не регистрируется и к участию в конкурсе не допускается.

7. Конкурсная комиссия оценивает заявки по 10-балльной шкале по следующим критериям и коэффициентам их значимости: актуальность проблемы, на решение которой направлены мероприятия проекта (программы); обоснованность расходов на реализацию проекта (программы); доля собственных или привлеченных из других источников средств на реализацию проекта (программы); наличие опыта реализации проектов (программ) на территории Орловской области с учетом достижения результатов, заявленных при реализации указанных проектов (программ); наличие материально-технической базы и (или) помещений, необходимых для реализации проекта (программы); количество добровольцев, которых планирует привлечь СО НКО к реализации проекта (программы); наличие официального веб-сайта в сети Интернет; условия обеспечения продолжения реализации проекта (программы).

На основании оценок членов конкурсной комиссии по каждой заявке путем сложения всех баллов членов конкурсной комиссии, полученных по каждому критерию, умноженных на коэффициент значимости, рассчитывается общий балл.

Конкурсная комиссия составляет рейтинг заявок в соответствии с общим баллом каждой заявки, определяет количество победителей конкурса и размер субсидии каждого победителя с учетом пределов лимитов бюджетных ассигнований, доведенных до Департамента внутренней политики Орловской области, при этом размер субсидии не может быть меньше 30% от запрашиваемой СО НКО суммы для реализации проекта (программы).

Максимальный размер субсидии, предоставляемой конкретной СО НКО, не может быть более 10% общей суммы лимитов бюджетных ассигнований, доведенных до Департамента внутренней политики Орловской области на соответствующие цели.

8. Департамент внутренней политики Орловской области в срок не более 5 рабочих дней с даты поступления протокола итогового заседания конкурсной комиссии утверждает итоги конкурса приказом, содержащим список победителей конкурса и размеры предоставляемых субсидий.

Приказ Департамента внутренней политики Орловской области с итогами конкурса публикуется в сети Интернет в государственной специализированной информационной системе «Портал Орловской области — публичный информационный центр» в срок не более 5 рабочих дней со дня его утверждения. В указанный срок участники конкурса уведомляются Департаментом внутренней политики Орловской области о его итогах в письменном виде.

9. Предоставленные субсидии должны быть использованы в сроки, предусмотренные соглашениями о предоставлении субсидий с учетом сроков реализации проектов (программ).

После окончания реализации проекта (программы) СО НКО в течение 10 рабочих дней представляет итоговый письменный отчет о реализации проекта (программы) и итоговый финансовый отчет об использовании субсидий в Департамент внутренней политики Орловской области по утвержденной форме.

Субсидии, использованные их получателями не по целевому назначению и (или) не использованные в сроки, предусмотренные соглашениями о предоставлении субсидий, подлежат возврату в бюджет Орловской области.

## СОБЫТИЯ

## Кто лучше договорится

Губернатор Орловской области учредил областной конкурс «Лучший коллективный договор года».

Как сообщает пресс-служба губернатора, Вадим Потомский подписал соответствующий указ в целях совершенствования регулирования социально-трудовых отношений и дальнейшего развития социального партнёрства в Орловской области.

Первый конкурс, организатором которого выступит Управление труда и занятости Орловской области, будет проводиться в 2016 году по итогам 2015-го. Для его проведения будет создан организационный комитет из трёх представителей от каждой из сторон трёхстороннего соглашения между правительством Орловской области, федерацией профсоюзов области и объединением работодателей «Объединение промышленников и предпринимателей Орловской области».

Материалы участников оценит конкурсная комиссия.

Право на участие в конкурсе предоставляется организациям всех форм собственности и видов экономической деятельности, работающим на территории Орловской области. Они должны иметь действующий коллективный договор и первичную профсоюзную организацию, входящую в структуру федерации профсоюзов Орловской области.

Конкурс проведут по двум номинациям, в каждой из которых три группы участников: «Внебюджетные организации» (с численностью работников до 100 человек; от 101 до 300 человек; свыше 300 человек) и «Бюджетные учреждения» (с численностью работников до 30 человек; от 31 до 100 человек; свыше 100 человек).

Дмитрий СЕРГЕЕВ

## Полиция принимает пополнение



Около 30 новобранцев-полицейских в торжественной обстановке поклялись защищать права граждан и свято чтить законы страны.

Новобранцы различных подразделений полиции приняли присягу в УМВД России по Орловской области.

— Этот день останется в вашей памяти на всю жизнь. Ваши мысли и знания теперь должны быть нацелены на выполнение присяги. Вы несёте ответственность за те слова, которые сегодня произнесли, — напутствовал молодых коллег руководитель УМВД России по Орловской области генерал-майор полиции Юрий Савенков.

Также к новобранцам обратился председатель Орловской областной организации ветеранов боевых действий ОВД и внутренних войск Пётр Мишакин. Он отметил, что с любыми вопросами молодые полицейские могут обратиться к ветеранам службы.

— Присяга обязывает полицейских быть мужественными и честными при выполнении служебных полномочий, — поделилась своими чувствами после присяги младший сержант ОБ ППС УВД по г. Орлу Инна Савина, окончившая юридический факультет ОГУ, а затем курсы в Орловском юридическом институте МВД России.

Иван ПОЛЯКОВ

## Под присмотром

В сквере Ермолова и в городском парке установят видекамеры.

Об этом на рабочем совещании в администрации Орла сообщил глава города Михаил Берников. Проект оснащения этих мест камерами видеонаблю-

дения согласно программе «Безопасный город» был подготовлен ещё в прошлом году. Теперь пришло время приступить к его реализации. Три видекамеры будут установлены в сквере Ермолова и три в городском парке. Стоимость проекта — 190 тыс. рублей.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

### МЕЖЕВАНИЕ

Сельскохозяйственная организация **общество с ограниченной ответственностью «Золотой Орел»** (юридический адрес: 303904, Орловская область, Урицкий район, д. Хорошилово, ИНН 5725003512, КПП 572501001, ОГРН 1075741000510), основываясь на положениях глав I и II Земельного кодекса РФ, исходя из принципа учета значения земли как основы жизни и деятельности человека, приоритета охраны земли как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве, в целях охраны земель, а также исходя из очевидной выгоды и пользы, которую приобретут собственники земельных участков, действуя в чужом интересе без поручений, в соответствии с главой 50 части 2 Гражданского кодекса РФ, уведомляет собственников неволебно приобретенных земельных долей (т.е. собственников, которые не распорядились ими в течение трех и более лет с момента приобретения прав на земельную долю) о том, что ООО «Золотой Орел» намерено включить в оборот и приступить к обработке земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:06:0000000:129, расположенного по адресу: Орловская область, Урицкий район, Котовское сельское поселение, КСП «Котовское» общей площадью 1659,7480 га.

ООО «Золотой Орел» включило указанный земельный участок в состав севооборота 2015 года и намерено продолжить его фактическое использование по целевому назначению в последующих сельскохозяйственных периодах до оформления договорных отношений.

Предпринятые ООО «Золотой Орел» действия не ограничивают прав граждан — собственников земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок на выдел принадлежащих им земельных долей в натуре в соответствии с положениями Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» либо на распоряжение иным способом. С момента опубликования настоящего уведомления ООО «Золотой Орел» приступает к использованию земельного участка и принимает на себя исполнение обязанностей собственников, предусмотренных ст. 13 и 42 Земельного кодекса РФ, в том числе:

- рационально использовать земельный участок в соответствии с его целевым назначением и разрешенным использованием, не допускать загрязнения, захламления, деградации и ухудшения плодородия почв;
- осуществлять мероприятия по охране земель, сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельном участке в соответствии с законодательством, предпринимать меры по пожарной безопасности;
- осуществлять мероприятия по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, а также защите растений и продукции растительного происхождения от вредных организмов;
- осуществлять мероприятия по защите земель от водной и ветровой эрозии, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, захламления отходами производства и потребления и других негативных (вредных) воздействий, в результате которых происходит захламление земель;
- выполнять иные требования, предусмотренные земельным законодательством РФ.

По всем возникающим вопросам обращаться по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 1, лит. А, офис. 132, тел. 8 (4862) 45-88-20.

Сельскохозяйственная организация **общество с ограниченной ответственностью «Золотой Орел»** (юридический адрес: 303904, Орловская область, Урицкий район, д. Хорошилово, ИНН 5725003512, КПП 572501001, ОГРН 1075741000510), основываясь на положениях глав I и II Земельного кодекса РФ, исходя из принципа учета значения земли как основы жизни и деятельности человека, приоритета охраны земли как важнейшего компонента окружающей среды и средства производства в сельском хозяйстве, в целях охраны земель, а также исходя из очевидной выгоды и пользы, которую приобретут собственники земельных участков, действуя в чужом интересе без поручений, в соответствии с главой 50 части 2 Гражданского кодекса РФ, уведомляет собственников неволебно приобретенных земельных долей (т.е. собственников, которые не распорядились ими в течение трех и более лет с момента приобретения прав на земельную долю) о том, что ООО «Золотой Орел» намерено включить в оборот и приступить к обработке земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:06:0000000:103, расположенного по адресу: Орловская область, Урицкий район, Архангельское с/п, КСП «Первомайское» общей площадью 554,7966 га.

ООО «Золотой Орел» включило указанный земельный участок в состав севооборота 2015 года и намерено продолжить его фактическое использование по целевому назначению в последующих сельскохозяйственных периодах до оформления договорных отношений.

Предпринятые ООО «Золотой Орел» действия не ограничивают прав граждан — собственников земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок на выдел принадлежащих им земельных долей в натуре в соответствии с положениями Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» либо на распоряжение иным способом. С момента опубликования настоящего уведомления ООО «Золотой Орел» приступает к использованию земельного участка и принимает на себя исполнение обязанностей собственников, предусмотренных ст. 13 и 42 Земельного кодекса РФ, в том числе:

- рационально использовать земельный участок в соответствии с его целевым назначением и разрешенным использованием, не допускать загрязнения, захламления, деградации и ухудшения плодородия почв;
- осуществлять мероприятия по охране земель, сохранять межевые, геодезические и другие специальные знаки, установленные на земельном участке в соответствии с законодательством, предпринимать меры по пожарной безопасности;
- осуществлять мероприятия по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, а также защите растений и продукции растительного происхождения от вредных организмов;
- осуществлять мероприятия по защите земель от водной и ветровой эрозии, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, захламления отходами производства и потребления и других негативных (вредных) воздействий, в результате которых происходит захламление земель;
- выполнять иные требования, предусмотренные земельным законодательством РФ.

По всем возникающим вопросам обращаться по адресу: г. Орел, ул. Красноармейская, д. 1, лит. А, офис. 132, тел. 8 (4862) 45-88-20.

## РЕКЛАМА

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Управление судебного департамента в Орловской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Северном районном суде г. Орла — секретарь суда — 1 единица.

**Квалификационные требования к кандидату:**  
— высшее юридическое образование.

**Для участия в конкурсе предоставляются:**

1. Личное заявление.
2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета.
3. Копия диплома о высшем образовании.
4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность.
5. Копия паспорта.
6. Заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу, или ее прохождению по форме 001-ГС/У (с приложением справок из наркологического диспансера и психоневрологического диспансера).
7. Фотография размером 4х6 — 1 шт. на матовой бумаге в черно-белом изображении.
8. Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы, и членов семьи (супруг, супруга и несовершеннолетние дети).

Документы принимаются конкурсной комиссией Управления судебного департамента в Орловской области в течение 21 дня со дня опубликования объявления в газете с 10.00 до 17.00 по адресу: 302040, г. Орел, ул. Андрианова, д. 10а, каб. 8.

Справки по телефону 43-04-05.

Предполагаемая дата проведения конкурса на замещение вакантной должности — **6 марта 2015 года.**

ООО «Межрегионконсалт» (302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, д. 15, e-mail: ir.consult@yandex.ru, тел.: 8-920-825-86-48; 8 (4862) 54-21-95) (далее — организатор торгов), действующее по поручению конкурсного управляющего ЗАО «Сангар» (г. Орел, ул. Красина, 37; ИНН 5752023211, КПП 575201001; ОГРН 1025700778894) Батина Ивана Филипповича (ИНН 570500170202; СНИЛС: 009-488-625-85; почтовый адрес: 303030, Орловская область, г. Мценск, ул. Болховская, 41), действующего на основании решения Арбитражного суда Орловской области от 22.09.2011 г. по делу № А48-4/2011, являющегося членом НП МСРО «Содействие» (ИНН 5752030226, ОГРН 1025700780071), сообщает о проведении торгов посредством публичного предложения по продаже имущества ЗАО «Сангар», находящегося в залоге у Быкова Романа Владимировича, в электронной форме в системе — Межрегиональная электронная торговая система (ООО «МЭТС») ([www.m-ets.ru](http://www.m-ets.ru)). Торги проводятся в порядке и на условиях указанных в сообщениях, опубликованных в газетах «Коммерсантъ», № 65 от 13.04.2013 г. и «Орловская губерния» от 10.04.2013 г., с учетом следующего:

предметом торгов является: **лот № 1:** Автоподъемник-платформенный, 2004 г.в., инв. № 0001051, Трактор Caseih MXM 190 универсально-пропашной, инв. № 0001042, Прицеп тракторный 2ПТС-4,5 модель 8549, инв. № 0001003, Прицеп тракторный 2ПТС-4,5 модель 8549, инв. № 0001007, Прицеп тракторный 2ПТС-4,5 модель 8549, инв. № 0001063, Комбайн Енисей 1200-1НМ, Транспортёр ТСН-30Б, Транспортёр ТСН-30Б, начальная цена лота — 477 301,50 руб. без НДС.

Порядок и срок последовательного снижения начальной цены: начальная цена лота действует 3 календарных дня (последний день включительно). При отсутствии в течение указанного срока заявки на участие в торгах, содержащей предложение об указанной цене имущества должника, цена продажи имущества последовательно снижается по следующим периодам:

- 1) на четвертый календарный день с даты начала торгов посредством публичного предложения, начальная цена уменьшается на величину снижения в размере 5% от начальной цены продажи;
- 2) по истечении следующих 7 календарных дней (последний день включительно), при отсутствии заявки, содержащей предложение о цене, которая снижена на величину снижения, цена продажи снова снижается на указанную величину снижения и так далее. Ценовое предложение данного периода, в течение которого происходит периодическое снижение начальной цены продажи на указанный 5%, длится 42 календарных дня (последний день включительно).

Дата и время начала приема заявок — 17.03.2015 г. 00.00 по адресу: [www.m-ets.ru](http://www.m-ets.ru).

Задаток — 20% от начальной цены лота — перечисляется по следующим реквизитам: получатель ООО «Межрегионконсалт», юр. адрес: 302004, г. Орел, ул. 3-я Курская, 15, ИНН 5751052322, КПП 575101001, р/счет 40702810029250000505, Банк: филиал ОАО «Банк ВТБ в г. Воронеж» г. Воронеж, к/счет 30101810100000000835, БИК 042007835. Назначение платежа: «Задаток за участие в торгах по продаже имущества ЗАО «Сангар» по лоту № 1». В остальном условия и порядок проведения торгов остаются неизменными.

## МЕЖЕВАНИЕ

Администрация Подзаваловского сельского поселения Урицкого района Орловской области просит считать недействительным объявление, опубликованное ранее в газете «Орловская правда» от 6 января 2015 года, № 1 (26105), о проведении собрания участников общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения **площадью 1820000 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, Урицкий район, Подзаваловское с/п, ТНВ «Дружба, кадастровый номер участка: 57:06:0000000:130.**

# Яркий аккорд молодых дарований



**Губернаторский оркестр сыграл с юными музыкальными талантами.**

На сцене ДК железнодорожников был представлен концерт «Молодые дарования Орловщины», являющийся частью ежегодного проекта Орловской государственной филармонии.

Участие в проекте даёт возможность орловским меломанам проследить, как юные орловские музыканты превращаются в звёзд отечественной классической музыки. 9 февраля на сцене Дома культуры выступили пять молодых музыкантов, которые сейчас учатся в музыкальных заведениях Орла и Столицы.

Флейтист Максим Козлов — выпускник Орловской детской музыкальной школы № 1 им. В. С. Калининкова — сейчас студент 1-го курса академического музыкального колледжа при Москов-

ской консерватории. Обладатель Гран-при областного конкурса юных исполнителей, неоднократный лауреат международных конкурсов, обладатель муниципальной и губернаторской стипендий представил на суд публики моцартовский концерт для флейты с оркестром № 1. Как известно, моцартовские пассажи, которые звучат с такой лёгкостью и изяществом, для исполнения невероятно сложны. Флейта юного орловского дарования очаровала зал с первых минут исполнения. Музыканта ждали шквал аплодисментов и крики «Браво!».

20-летний тенор Давид Посулихин — выпускник Орловской школы искусств им. Д. Кабалевского — ныне обучается в университете театрального искусства на факультете музыкального театра. Возможно, его неповторимый бархатный тенор совсем скоро будет звучать на луч-

ших площадках мира, а пока его чудным голосом может наслаждаться орловский зритель. Что он и делал, слушая арию Дона Оттавио из оперы «Дон Жуан» Моцарта.

Блестящим вышло и выступление молодого трубача Степана Бачевича — студента 3-го курса академического музыкального колледжа при Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского, выпускника Орловской детской хоровой школы.

Во втором отделении концерта звучала знаменитая симфония № 1 Петра Чайковского «Зимние грёзы» в исполнении Орловского губернаторского симфонического оркестра (художественный руководитель и дирижёр Василий Шкапцов). Это произведение является одним из сложнейших для симфонического оркестра, но музыканты справились блестяще.

**Марьяна МИЩЕНКО**

## Извещение о проведении конкурсного отбора заявок для участия в конкурсе «Лучшее селекционное достижение года в отрасли растениеводства полевых культур»

Департамент сельского хозяйства Орловской области объявляет о проведении конкурсного отбора заявок для участия в конкурсе «Лучшее селекционное достижение года в отрасли растениеводства полевых культур».

Дата и время начала приема заявок и документов: 16 февраля 2015 года 9.00.

Дата и время окончания приема заявок и документов: 10 апреля 2015 года 18.00.

Режим работы Департамента сельского хозяйства Орловской области:

понедельник — пятница с 9.00 до 18.00;  
перерыв на обед с 13.00 до 14.00.

Адрес для предоставления заявок и документов:  
г. Орёл, ул. Красина, д. 7, каб. 8.

По вопросам проведения конкурсного отбора обращаться в управление сельского хозяйства Департамента сельского хозяйства Орловской области по телефону: (4862) 75-03-37, 59-69-71.

Место проведения конкурса: г. Орёл, ул. Красина, д. 7, Департамент сельского хозяйства Орловской области.

Сроки подведения итогов конкурсного отбора: до 17 апреля 2015 года.

Приложение 1

### Условия и порядок проведения ежегодного областного конкурса «Лучшее селекционное достижение года в отрасли растениеводства полевых культур»

#### 1. Общие положения

1. Конкурс организуется Департаментом сельского хозяйства Орловской области.

2. Конкурс проводится ежегодно.

#### 2. Цель и задачи конкурса

2.1. Конкурс проводится в целях повышения объемов производства и качества продукции растениеводства полевых культур, стимулирования создания новых сортов и гибридов сельскохозяйственных культур.

2.2. Задачей проведения конкурса является поощрение ученых за внедрение в производство высокопродуктивных, обладающих комплексной устойчивостью к вредным объектам, экологической пластичностью сортов и гибридов сельскохозяйственных культур.

#### 3. Условия и порядок проведения конкурса

3.1. В конкурсе принимают участие граждане Российской Федерации — авторы или авторский коллектив сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, возделываемых на территории Орловской области (далее — претенденты на участие в конкурсе), которые подали в срок до 10 апреля соответствующего года проведения конкурса в комиссию по проведению конкурса «Лучшее селекционное достижение года в отрасли растениеводства полевых культур» (далее — комиссия) следующие документы: заявление претендента на участие в конкурсе в произвольной форме с указанием адреса места жительства и контактного телефона, места работы (при наличии) и занимаемой должности (при наличии);

копию авторского свидетельства и патента на сорт или гибрид; характеристику селекционного достижения, включающую его значение для развития агропромышленного комплекса области; информацию, подтверждающую площади посева сортов и гибридов сельскохозяйственных культур, возделываемых на территории Орловской области за год, предшествующий конкурсу.

3.2. Право выдвижения претендентов на конкурс предоставляется научно-исследовательским учреждениям, высшим учебным заведениям, общественным организациям, сельскохозяйственным предприятиям, гражданам Российской Федерации.

3.3. Представленные на конкурс сорта и гибриды должны быть включены в Государственный реестр селекционных достижений,

допущенных к использованию, и занимать не менее 25 % от общей площади, занятой под посевом данной сельскохозяйственной культуры в целом по области. Удельный вес площади, занятой тем или иным сортом, определяется на основании отчетов, направляемых районными органами управления агропромышленного комплекса в Департамент сельского хозяйства Орловской области.

3.4. Указанные в пункте 3.1 документы (далее — документы) подаются нарочно в Департамент сельского хозяйства Орловской области по адресу: 302001, г. Орёл, ул. Красина, д. 7. Представленные документы регистрируются в течение одного рабочего дня с момента их поступления в журнале входящей корреспонденции с указанием даты и времени их поступления и в тот же день передаются секретарю комиссии.

3.5. Комиссия проверяет представленные документы в течение 10 рабочих дней со дня их регистрации и принимает решение о допуске к участию в конкурсе или об отказе в допуске к участию в конкурсе.

3.6. Комиссия принимает решение об отказе в допуске к участию в конкурсе в случае нарушения условий, установленных пунктами настоящего положения 3.1, 3.2, 3.3.

3.7. Комиссия принимает решение о признании конкурса не состоявшимся, если к участию в конкурсе допущено менее четырех заявок, соответствующих требованиям пунктов 3.1, 3.2, 3.3.

3.8. Решение о допуске к участию в конкурсе принимается в случае отсутствия оснований, указанных в пункте 3.6.

3.9. О принятом конкурсной комиссией решении претендент на участие в конкурсе информируется в срок не более 5 рабочих дней со дня его принятия путем направления письменного уведомления. В случае принятия решения об отказе в допуске к участию в конкурсе в уведомлении указываются основания его принятия. В случае принятия решения о признании конкурса не состоявшимся в уведомлении указывается основание его принятия.

3.10. Победителей конкурса определяет комиссия. За основу при определении победителей конкурса берется базовая оценка показателей по каждому критерию согласно приложению.

Победителями признаются три участника конкурса, набравшие наибольшее количество баллов. В случае равенства баллов победителем признается участник конкурса, подавший документы в более ранний срок.

3.11. В случае выявления комиссией подачи участником конкурса заведомо недостоверных сведений, информация считается неподтвержденной, победителем конкурса признается следующий по ранжированию участник конкурса.

3.12. Итоги конкурса подводятся комиссией до 1 мая соответствующего года проведения конкурса. В течение 5 рабочих дней с момента заседания комиссии по подведению итогов конкурса оформляется протокол проведения итогов конкурса, который подписывают председательствующий на заседании и секретарь. В течение 5 рабочих дней с момента оформления протокола направляется в Департамент сельского хозяйства Орловской области.

3.13. Департамент сельского хозяйства Орловской области в течение 5 рабочих дней со дня получения протокола заседания конкурсной комиссии уведомляет участников конкурса о его результатах и обеспечивает размещение информации о результатах конкурса в государственной специализированной информационной системе «Портал Орловской области — публичный информационный центр» по адресу: <http://orel-region.ru>.

3.14. Департамент сельского хозяйства Орловской области в течение 5 рабочих дней со дня получения протокола заседания конкурсной комиссии уведомляет участников конкурса о его результатах и обеспечивает размещение информации о результатах конкурса в государственной специализированной информационной системе «Портал Орловской области — публичный информационный центр» по адресу: <http://orel-region.ru>.

3.15. По итогам конкурса три участника, занявшие призовые места, награждаются дипломами Губернатора Орловской области и денежными премиями:

1-е место — диплом первой степени и денежная премия в размере 60 тыс. рублей;  
2-е место — диплом второй степени и денежная премия в размере 50 тыс. рублей;  
3-е место — диплом третьей степени и денежная премия в размере 40 тыс. рублей.

3.16. Победители конкурса награждаются в торжественной обстановке при проведении Дня поля в Орловской области соответствующего года проведения конкурса.

Приложение 2

### Критерии оценки показателей, определяющих эффективность селекционного достижения (сорта, гибрида) при проведении конкурса «Лучшее селекционное достижение года в отрасли растениеводства полевых культур»

Оценка показателей осуществляется конкурсной комиссией по шкале от 0 до 5 баллов по следующим критериям:

N	Показатель	Критерии оценки	Баллы	
1	Наличие в Государственном реестре селекционных достижений, допущенных к использованию на территории Российской Федерации	Период — 1-3 года	0	
		Период — 3-5 лет	3	
		Период — более 5 лет	5	
2	Возделывание сорта на территории Орловской области	Период — 1-3 года	0	
		Период — 3-5 лет	3	
		Период — более 5 лет	5	
3	Посевные площади, занимаемые сортом (гибридом) в Орловской области в предыдущем году:			
3.1.	Основные зерновые и крупяные культуры, в том числе:			
		пшеница озимая	Менее 3 тыс. га — 0 От 3 до 5 тыс. га — 3 Более 5 тыс. га — 5	
		пшеница яровая	Менее 3 тыс. га — 0 От 3 до 5 тыс. га — 3 Более 5 тыс. га — 5	
	ячмень яровой	Менее 3 тыс. га — 0 От 3 до 5 тыс. га — 3 Более 5 тыс. га — 5		
		гречиха	Менее 3 тыс. га — 0 От 3 до 5 тыс. га — 3 Более 5 тыс. га — 5	
			овес	Менее 3 тыс. га — 0 От 3 до 5 тыс. га — 3 Более 5 тыс. га — 5
3.2.	Другие сельскохозяйственные культуры, в том числе:			
		просо и просовидные культуры		Менее 1 тыс. га — 0 От 1 до 2 тыс. га — 3 Более 2 тыс. га — 5
		вика	Менее 1 тыс. га — 0 От 1 до 2 тыс. га — 3 Более 2 тыс. га — 5	
	фасоль	Менее 1 тыс. га — 0 От 1 до 2 тыс. га — 3 Более 2 тыс. га — 5		
		чечевица	Менее 1 тыс. га — 0 От 1 до 2 тыс. га — 3 Более 2 тыс. га — 5	

## РЕКЛАМА

## СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

## МЕЖЕВАНИЕ

**Кадастровым инженером** **Олесею Владимировной Зраевой** (адрес: Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова д. 6, телефон 8 (48645) 2-26-89, квалификационный аттестат № 57-13-157, e-mail: lesya.tinyakova@mail.ru) в отношении земельного участка с кадастровым № 57:15:0000000:241, расположенного по адресу: Орловская область, Свердловский район, территория бывшего колхоза им. Мичурина, подготовлен проект межевания земельного участка площадью 9,0 га.

**Заказчиком проекта межевания земельного участка является** Татьяна Федоровна Храпова (тел. 8-910-267-76-95, адрес: Орловская область, Свердловский район, д. Масаловка, ул. Малиновая, д. 5).

Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственника земельной доли или земельных долей, подлежит обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 303320, Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова, д. 6.

Предложения о доработке и возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка принимаются в течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного объявления по адресу: Орловская область, Свердловский район, пгт. Змиевка, ул. Кирова, д. 6.

При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на исходный земельный участок.

Предложения о доработке и возражения должны быть оформлены в письменной форме и к ним приложены копии документов, подтверждающих право лица, выдвинувшего эти возражения, на земельную долю в исходном земельном участке.

Кадастровый инженер **Вардая Владислав Отариевич**, квалификационный аттестат № 32-11-39, находящийся по адресу: 242300, Брянская область, Брасовский район, пос. Локоть, ул. Лесная, д. 23а, адрес электронной почты: vardaya77@mail.ru, номер контактного телефона 8 (48354) 9-13-60, подготовивший проект межевания земельного участка, заказчиком которого является Курлаев Александр Александрович, действующий по доверенности, почтовый адрес: Орловская область, город Орел, проезд Цветочный, дом 4а, квартира № 58, номер контактного телефона 8-910-734-03-68

## ИЗВЕЩАЕТ

о необходимости согласовать проект межевания земельного участка, выделяемого из земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, находящегося на праве общей долевой собственности, расположенного по адресу: Орловская область, Троснянский район, ТВ «Мухановское», кадастровый номер исходного земельного участка 57:08:0000000:65.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться у кадастрового инженера **Вардая Владислава Отариевича** по адресу: Брянская область, Брасовский район, пос. Локоть, ул. Лесная, д. 23а, тел. 8 (48354) 9-13-60, электронная почта: vardaya77@mail.ru в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

Предложения о доработке проекта межевания и возражения лиц и обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ, выделяемых в счет земельной доли или земельных долей, земельных участков от участников долевой собственности вручаются в письменном виде кадастровому инженеру **Вардая Владиславу Отариевичу** по адресу: 242300, Брянская обл., Брасовский район, пос. Локоть, ул. Лесная, д. 23а, тел. 8 (48354) 9-13-60, а также в орган кадастрового учета по месту расположения земельного участка в течение 30 дней со дня публикации настоящего извещения.

При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, доверенным лицам — доверенность, а также документы о правах на исходный земельный участок.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОСТИ ПРИОБРЕТЕНИЯ В СОБСТВЕННОСТЬ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ И КРЕСТЬЯНСКИМИ (ФЕРМЕРСКИМИ) ХОЗЯЙСТВАМИ

В соответствии со ст. 10 Федерального закона РФ от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация **Ушаковского сельского поселения Колпнянского района Орловской области уведомляет о возникновении права муниципальной собственности Ушаковского сельского поселения Колпнянского района Орловской области на земельный участок с кадастровым номером 57:23:0000000:836, местоположением: Орловская область, Колпнянский район, Ушаковское с/п, территория бывшего АО «Ушаковское», категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для сельскохозяйственного производства, площадью 1328400 кв. м, выделенный в счет 12 (двенадцати) земельных долей, находящихся в муниципальной собственности Ушаковского сельского поселения Колпнянского района Орловской области, и возможности приобретения в собственность данного земельного участка сельскохозяйственной организацией или крестьянским (фермерским) хозяйством, использующими земельный участок, находящийся в долевой собственности, по цене в размере 15 процентов его кадастровой стоимости.**

Заявления о приобретении земельного участка в собственность принимаются по адресу: 303424, Орловская область, Колпнянский район, Ушаковское сельское поселение, с. Ушаково, д. 146 (здание администрации) в течение 6 (шести) месяцев со дня возникновения права муниципальной собственности на земельный участок (с 26 января 2015 года).

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОДАЖЕ ЗЕМЕЛЬНЫХ ДОЛЕЙ

В соответствии с ч. 4 ст. 12 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация **Сосковского сельского поселения Сосковского района Орловской области извещает** сельскохозяйственные организации и крестьянские (фермерские) хозяйства, использующие земельные участки, находящиеся в общей долевой собственности, о возможности заключения договора купли-продажи нижеуказанных земельных долей, находящихся в собственности Сосковского сельского поселения, для использования в целях сельскохозяйственного производства:

1. 50 (пятьдесят) земельных долей площадью 6,7 га каждая (общая площадь долей — 335,0 га) в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 57:05:0000000:82, расположенный по адресу: Орловская область, Сосковский район, КП «Россия».

Цена земельной доли из расчета 15% кадастровой стоимости — 92578 (девяносто две тысячи пятьсот семьдесят восемь) рублей 50 копеек.

Общая цена земельных долей — 4628925 (четыре миллиона шестьсот двадцать восемь тысяч девятьсот двадцать пять) рублей.

2. 6 (шесть) земельных долей площадью 5,0 га каждая (общая площадь долей — 30,0 га) в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 57:05:0000000:83, расположенный по адресу: Орловская область, Сосковский район, КП «Сосковское».

Цена земельной доли из расчета 15% кадастровой стоимости — 74550 (семьдесят четыре тысячи пятьсот пятьдесят) рублей.

Общая цена земельных долей — 447300 (четыре сорок семь тысяч триста) рублей.

С заявлением о заключении договора купли-продажи земельных долей обращаться в администрацию Сосковского сельского поселения по адресу: Орловская область, Сосковский район, с. Сосково, ул. Советская, 20, телефоны для справок: 8 (48665) 2-11-48, 2-11-15.

В соответствии с п. 9, 10 ст. 13.1 ФЗ 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24 июля 2002 года кадастровый инженер ОООАИ «Чистый дом» **Зенин Анатолий Николаевич** (квалификационный аттестат № 57-12-105, почтовый адрес: 303030, Орловская область, г. Мценск, ул. Гагарина, д. 69, пом. 8, тел. 8 (48646) 2-12-11, e-mail: chistii-dom@mail.ru) извещает участников общей долевой собственности о согласовании проекта межевания земельного участка, кадастровый номер исходного земельного участка: 57:11:0020101:214, адрес объекта: Орловская область, Мценский район, СПК «Шашкино» (ОАО Агрофирма «Тельченская»).

**Заказчик работ: Романовский Игорь Александрович** (т. 8-915-563-05-64), адрес: Белгородская область, Белгородский район, с. Таврово, мкр. Таврово-9, ул. Лучевая, д. 34.

В течение 30 (тридцати) дней со дня опубликования данного извещения ознакомиться с проектом межевания и направить (вручить) обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут по адресу: 303030, Орловская область, г. Мценск, ул. Гагарина, д. 69, пом. 8, в рабочие дни — с 8.30 до 17.30 ООО «АН «Чистый дом».

При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы на исходный земельный участок.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Администрация Речицкого сельского поселения Ливенского района Орловской области информирует о возможности приобретения на льготных условиях 14 (четырнадцать) невестребованных земельных долей размером каждой доли 7,03 га, общей площадью 984200 кв. м в праве общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 57:22:0000000:94, общей площадью 9128263 кв. м, расположенный по адресу: Орловская область, Ливенский район, Речицкое с/п, ООО «Речица», категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, вид разрешенного использования — для ведения сельского хозяйства.

Заявки о приобретении невестребованных земельных долей принимаются по адресу: Орловская область, Ливенский район, с. Речица, ул. Центральная, д. 51, здание администрации Речицкого сельского поселения. Телефон/факс 8 (48677) 6-31-48.

Согласно ст. 8 Закона Орловской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области» администрация **Краснозороленского района, действующая на основании Федерального закона от 17.04.2006 г. № 53-ФЗ, извещает** о намерении предоставить в аренду земельный участок из состава земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 57:21:0030601:66 площадью 20488 кв. м, местоположением: Орловская область, Краснозороленский район, Труновское сельское поселение, северо-восточнее п. Ключики — для ведения личного подсобного хозяйства.

С заявками и за дополнительной информацией о местоположении указанного земельного участка обращаться в администрацию Краснозороленского района по адресу: Орловская область, Краснозороленский район, п. Красная Заря, ул. Ленина, д. 1, телефон для справок 8 (48663) 2-13-51 в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления.

Кадастровый инженер **Марина Владимировна Солдатенкова**, аттестат № 57-11-74, адрес: г. Орел, ул. Московская, д. 177, e-mail: oblzem@ Rambler.ru, тел. 48-80-10, в соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает участников общей долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Орловская область, Верховский район, Теляженское сельское поселение, территория СП «Троицкое», кадастровый номер исходного земельного участка 57:19:0000000:107, о необходимости согласования проекта межевания земельного участка.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является ИП **ГКФХ Волков Андрей Николаевич**, зарегистрированный по адресу: 303701, Орловская область, Верховский район, д. Большой Синковец, контактный телефон 8-905-046-79-80.

С проектом межевания можно ознакомиться по адресу: 302006, г. Орел, ул. Московская, д. 177, ООО «ОБЛЗЕМ», оф. 211.

Заинтересованные лица могут направлять свои обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли или земельных долей земельного участка в тридцатидневный срок с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 302006, г. Орел, ул. Московская, д. 177, ООО «ОБЛЗЕМ», оф. 211.

Департамент государственного имущества и земельных отношений Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка для целей, не связанных со строительством, местоположением: г. Орёл, ул. Лужковская, в районе д. 196, с видом разрешенного использования — озеленение и благоустройство, предполагаемой площадью 75 кв. м.

Заявления о предоставлении в аренду земельных участков принимаются от заинтересованных лиц в течение 30 дней со дня опубликования информации с 9.00 до 18.00 в рабочие дни (перерыв с 13.00 до 14.00) по адресу: г. Орёл, наб. Дубровинского, 70, каб. 407 и по адресу: г. Орёл, ул. Ленина, д. 1, МФЦ, окно № 33, понедельник — пятница с 8.00 до 20.00, в субботу — с 8.00 до 14.00.

Управление государственного имущества Орловской области в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса Российской Федерации информирует о предстоящем предоставлении в постоянное (бессрочное) пользование для целей, не связанных со строительством, земельных участков с видом разрешенного использования — спортивные площадки, местоположением:

— г. Орёл, Московское шоссе, район дома № 163, площадью 800 кв. м;  
— г. Орёл, Московское шоссе, район дома № 166, площадью 800 кв. м.

## ТИМОХИН Иван Георгиевич



11 февраля на 88-м году жизни скончался бывший председатель Орловского горисполкома, видный общественный деятель, почетный гражданин города Орла **Тимохин Иван Георгиевич**.

**Иван Георгиевич Тимохин** родился в деревне Шарлино Корсаковского района Орловской области 1 марта 1927 года в многодетной крестьянской семье. В 1939 году семья переехала в город Бронницы Московской области, где И.Г. Тимохин окончил школу и в 1944 году поступил в Московский энергетический институт. Трудовую деятельность начал в 1950 году на Алтайском вагоностроительном заводе. Затем служил в Советской Армии, работал на Брянском машиностроительном заводе.

С 1963 года жизнь **Ивана Георгиевича Тимохина** связана с городом Орлом. В апреле 1963 года **Ивана Георгиевича** утверждают директором Орловского завода приборостроения. Под его руководством активно развиваются материально-техническая и социальная базы предприятия. Объем производства завода увеличивается в 12 раз, номенклатура выпускаемой продукции — в восемь раз, количество рабочих возросло с 1800 до 7500 человек.

В ноябре 1974 года **Ивана Георгиевича Тимохина** избирают председателем Орловского горисполкома. При его непосредственном участии был разработан и принят генеральный план развития Орла. В городе растет жилищное строительство, совершенствуется коммунальная сфера, сдаются в эксплуатацию новые предприятия и объекты социальной сферы. Среди них музей-диорама «Орловская наступательная операция», новые здания детской городской больницы, поликлиники № 2, детской стоматологической больницы, детской поликлиники № 3, средней школы № 4, хореографической школы. Открыты Театр юного зрителя, памятник **Н.С. Лескову**, первая очередь гостиницы «Салют» и многие другие объекты.

За достигнутые успехи городу Орлу неоднократно вручались переходящие Красные знамена ЦК КПСС, Совета Министров СССР и РСФСР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, а **И.Г. Тимохин** был награжден двумя орденами Трудовой Красной Знамени, орденом Дружбы народов, становится лауреатом премии Совета Министров СССР.

С 1986 года **Иван Георгиевич** работал директором завода «Прогресс», в 1989—1992 годах — председатель Союза производителей кооперативов Орловской области. С осени 1992 года руководил Орловским филиалом Российского товарищества содействия развитию малых городов и сел.

25 июля 1996 года решением Орловской городской Думы **И.Г. Тимохину** было присвоено звание «Почетный гражданин города Орла».

Все последние годы **Иван Георгиевич** вел большую общественную работу, являлся координатором почетных граждан города Орла, живущих в Орле, тесно сотрудничал с Орловской землей в городе Москве.

Его всегда отличали активная жизненная позиция, уважительное отношение к людям, искренность и душевная теплота. Он пользовался высоким авторитетом у товарищей по работе и жителей города.

Честный труженик, умелый организатор, опытный и инициативный руководитель, человек исключительной скромности и порядочности — таким **Иван Георгиевич Тимохин** навсегда останется в сердцах товарищей, друзей, близких, всех, кто его знал, жил и работал рядом.

**В.В. Потомский, Л.С. Музалевский, А.Д. Киселев, В.И. Круглый, С.Е. Щелыгин, Г.А. Зюганов, В.Н. Иконников, Н.Д. Ковалев, Е.С. Строев, А.Ю. Бударин, В.В. Соколов, М.М. Бабкин, Н.В. Злобин, И.В. Козин, В.Ф. Новиков, О.Н. Ревакин, А.Ю. Рязкин, В.В. Утешев, А.В. Белозуров, М.Ю. Берников, С.А. Ступин, А.П. Иванов, В.Н. Шорин, Е.Н. Троицкий.**

От имени коллектива МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие Орла» и от себя лично выражаю глубокие соболезнования в связи с кончиной известного общественного деятеля, бывшего председателя Орловского горисполкома, почетного гражданина Орла

## ТИМОХИНА Ивана Георгиевича

Вся жизнь **Ивана Георгиевича** была посвящена городскому, созидательному призванию крупного хозяйственника. Именно он во многом предопределил развитие орловского промышленно-транспортного комплекса. При его непосредственном участии Орел застраивался, рос, становился уютнее и привлекательнее. В городе возводились значимые объекты, сдавались в эксплуатацию Дворцы культуры, мосты, воззоборные узлы, новые заводы и научно-производственные объединения, в том числе увеличилась протяженность троллейбусных линий, появились новые чехословацкие трамваи.

Мы разделяем горечь невосполнимой утраты. Выражаем слова поддержки и искреннего сострадания семье **Ивана Георгиевича**.

**Генеральный директор МУП «Трамвайно-троллейбусное предприятие» А.А. Коровин**

# Настоящий человек

**Ушёл из жизни почётный гражданин города Орла, выдающийся общественный деятель Иван Георгиевич Тимохин. До последних дней он ратовал за возрождение «Орлэкса» (бывший завод приборов). До последнего вздоха он болел душой за родной Орёл, которым руководил многие годы.**

«Человек, верный идеям социальной справедливости» — так единодушно говорят о нём его товарищи, коллеги, родные. Иван Георгиевич отличался исключительной честностью и порядочностью. Более 10 лет Иван Тимохин прослужил председателем Орловского горисполкома. Именно прослужил, потому что годы его работы на этой должности орловцы запомнят навсегда. За это время в Орле бурно развивалось жилищное строительство, увеличилась протяжённость троллейбусных линий, появились новые чехословацкие трамваи, введены в эксплуатацию Дворцы культуры, мосты, водозаборные узлы, новые заводы и научно-производственные объединения. До сих пор поражает масштабом живописная диорама «Орловская наступательная операция 1943 года», сооружённая при Тимохине. Это под его непосредственным руководством строились новые здания детских областной больницы и поликлиник № 2, 3, детской стоматологической, средней школы № 4, хореографической школы. В 1970-е годы открыты театр юного зрителя, памятник Н. С. Лескову, первая очередь гостиницы «Салют», фирменный магазин «Орёл» и многие другие социально значимые объекты.

— Вспоминаю годы совместной работы с этим человеком, — говорит бывший первый секретарь горкома и секретарь обкома, председатель Орловского землячества в Москве, генеральный директор «Роскомимущества», почётный гражданин г. Орла А. П. Иванов. — Мы с ним вместе работали почти полвека. За это время столько было сделано, особенно в период «орловской непрерывки»!

— Фантастические темпы строительства в Орле тогда прогремели на весь Союз, о «непрерывке» писали все центральные СМИ, — добавляет бывший первый секретарь горкома партии Е. Н. Троицкий. — Он был прекрасным организатором новых производств.



Середина 1970-х годов

Ни высокие должности, ни громкие награды не помешали Ивану Георгиевичу сохранить в себе самые лучшие человеческие качества.

— В Бога, как человек антирелигиозных советских лет, он не верил, — говорит дочь Тимохина Ирина. — Но всегда жил исключительно по христианским заповедям. И нас так учил.

Иван Тимохин родился в 1927 году в деревне Шарлино (бывшего Новосильского уезда, ныне Корсаковского района). В 1939 году его семья переехала в г. Бронницы Московской области, где Иван окончил школу и поступил в 1944 году в Московский энергетический институт.

По распределению молодой инженер Тимохин был направлен в город Чесноквка Алтайского края (ныне Ново-Алтайск). Работы на вагоностроительном заводе было немало, и такой, где требовались

умение и смекалка, и молодой специалист быстро стал заместителем начальника центральной электростанции завода.

С 1952 по 1957 год — служба в армии. Проходил её Иван Тимохин в Шадринске помощником военпреда автоагрегатного завода.

После демобилизации Иван Тимохин поехал работать в Брянск на известный машиностроительный завод «Красный Профинтерн». Трудился сначала начальником цеха энергопоездов, затем — дизелеиспытательного цеха.

В апреле 1963 года Тимохина назначили директором Орловского завода приборов. Получив такую высокую должность, Иван Георгиевич активно начинает развивать материально-техническую и социальную базу завода. Строятся новые корпуса, детские сады, пионерский лагерь,

жилиё для работников завода. Объём производства увеличивается в 12 раз, номенклатура выпускаемой продукции — в 8 раз, количество рабочих возросло с 1800 до 7500 человек. Совет Министров СССР отметил достижения директора Тимохина.

— У него было очень чуткое отношение к людям, — вспоминает Светлана Полянская, председатель правления Орловского отделения Общероссийской общественной организации «Дети войны», член обкома КПРФ. — Он очень хорошо понимал нужды людей, всегда старался оказывать помощь. Помню, он очень гордился, когда в Орле открылся заводской детский сад с бассейном, который, кстати, работает и до сих пор. А какая ухоженная была территория завода при Иване Георгиевиче! Там росли душистые яблони, зелёные высокие ели, стоя-

ли уютные лавочки. А какая была художественная самодеятельность! При нём был создан и заводской музей. Это был человек, бесконечно преданный своему делу. На заводе приборов выпускалась уникальная продукция. Знаю, что Липецкий завод холодильного оборудования при производстве предпочитал пользоваться исключительно приборами орловского завода, отмечая их высокое качество.

Авторитет производственника, обязательность и высокая порядочность директора многоотрасльного передового предприятия Тимохина были отмечены руководством города и области. В ноябре 1974 года Ивана Георгиевича избирают председателем Орловского горисполкома. Он награждён двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом Дружбы народов, становится лауреатом премии Совета Министров СССР.

С 1986 года Иван Георгиевич работал директором завода «Прогресс». Был председателем союза производственных кооперативов Орловской области. С 1992 года руководил Орловским филиалом Российского товарищества возрождения малых городов и сёл. В 1996 году Ивану Георгиевичу Тимохину присвоено звание «Почётный гражданин города Орла».

До самого ухода из жизни Иван Георгиевич являлся координатором почётных граждан города Орла, тесно сотрудничал с Орловским землячеством в Москве.

Ирина Ивановна Тимохина рассказывает об отце с глубочайшим уважением. К семье он относился очень трепетно, гордился своим многочисленным потомством: 5 внуками и 7 правнуками.

— Его телефон не замолкал никогда, — говорит Ирина Ивановна. — За советом, поддержкой к нему обращались дети, внуки, многочисленные друзья и знакомые...

Ирина Тимохина рассказывает, как душа отца болела за завод приборов, который в последние годы, как известно, переживает не лучшие времена.

— Не дайте развалить завод, выбросить на улицу оставшихся людей, — с такой просьбой он обращался в самые высокие инстанции, в том числе к губернатору В. В. Потомскому за несколько месяцев до смерти.

Депутат Государственной думы, первый секретарь Орловского областного комитета КПРФ Василий Иконников вспоминает Ивана Георгиевича как настоящего русского пат-

риота, глубоко переживающего за Орловщину.

— Его характер формировался в годы Великой Отечественной войны и закалялся в период послевоенного восстановления разрушенной экономики СССР, — рассказывает Василий Николаевич. — Целиком отдавая себя служению Отечеству, Иван Георгиевич добивался впечатляющих результатов, работая долгое время директором Орловского завода приборов, а потом руководителем г. Орла. Рассудительный и дальновидный, он до последних дней бился за сохранение завода «Орлэкс». Ратовал за развитие промышленности в России и неустанно утверждал на всех уровнях очевидную для многих истину — без новой индустриализации, создания современных высокотехнологичных производств Россия не сможет вырваться в мировые лидеры и создать достойную жизнь простым людям. Он знал, что говорил, и был прав. Последние кризисные события в стране доказывают это. Будучи человеком авторитетным и уважаемым, имея высокие государственные награды и огромные заслуги перед г. Орлом и Орловской областью, являясь признанным руководителем сообщества почётных граждан г. Орла, он в то же время был скромным, деликатным, тактичным и рассудительным. Это был настоящий человек.

Иван Георгиевич очень хотел дожить до 70-летия Победы в Великой Отечественной войне. Не хватило нескольких месяцев. Но в публикациях орловских СМИ сохранились его слова, показывающие трепетное отношение к Великой Победе.

— Мероприятия, приуроченные к празднованию Победы, нам как бальзам на сердце, — говорил Иван Георгиевич. — Я помню первое 9 Мая, которое я встретил на Красной площади. Тогда Иосиф Виссарионович Сталин сказал, что наконец-то немцы капитулировали и мы можем друг друга поздравить с Победой. Сколько радости, сколько криков «Ура!» прозвучало в тот день на площади. Все друг друга обнимали, целовали, а военных на руках носили. Конечно, сейчас, мы не можем так бурно радоваться, но сердце, как и много лет назад, взволнованно бьётся в груди!

Настоящий человек, настоящий хозяин своей Родины, настоящий руководитель — таким останется Иван Георгиевич Тимохин в нашей памяти.

Марьяна МИЩЕНКО

# «Новая звезда» Марии

Орловчанка Мария Харитоновна представит наш регион на I Всероссийском ежегодном вокальном конкурсе «Новая звезда»

Про Марию наша газета уже писала, когда девушка засветилась в проекте «Голос» на Первом канале. Там она исполняла знаменитую песню «Беловежская пуща», и к Марии, увы, тогда никто из членов жюри не повернулся. Но это не вывело её из равновесия. Хотя некоторые и плакали, и лицо теряли. Маша справилась, ведь она сотрудница вневедомственной охраны УМВД России по Орловской области, младший сержант. Сейчас учится на заочном отделении Орловского филиала Финансового университета при Правительстве РФ.



Маша призналась, что ей нравятся такие исполнительницы, как Лариса Долина, Лара Фабиан, Уитни Хьюстон, а также Тамара Гвердцители. На вопрос, довольна ли она собой на этот раз, сказала, что всегда находит повод для недовольства собой и считает, что всегда есть куда расти.

У Марии уже есть за плечами значительные творческие достижения: второе место в конкурсе «Славянская звезда», Гран-при конкурса «Шлягер ищет таланты», Гран-при 9-го фестиваля музыкального творчества МВД России «Щит и лира». Она была участницей благотворительных концертов в детских домах Орловской области и на Северном Кавказе.

Мария Харитоновна окончила музыкальную школу по классу фортепиано, занимается вокалом у педагога студии эстрадного вокала «Элегия» центра детского творчества Северного района г. Орла Ольги Дёминой.

— Я знаю Машу с седьмого класса, — говорит Ольга Дёмина. — У неё есть редкое качество — трепетное душевное состояние, в ко-

## ФГУП «Стрелецкое» реализует

высококачественные семена зерновых, зернобобовых и крупяных культур следующих сортов:

- ячмень яровой Атаман (ЭС, РС1), Бровар (РНС);
- овес Яков (ЭС), Аллюр (РС2);
- пшеница яровая мягкая Дарья (ЭС);
- горох посевной Фараон (ЭС), Батрак (ЭС), Оптимус (РНС)-все усатого морфотипа, Темп (ЭС)-листочкового морфотипа;
- вики посевная Никольская (ЭС), Юбилейная-110 (ЭС);
- бобы кормовые Стрелецкие (РНС);
- люпин узколистный Белозерный-110 (РС1);
- соя Мезенка (РНС);
- гречиха Девятка (ЭС), Дикуль (ЭС);
- просо Квартет (ЭС, РС1).

Телефоны: **8(4862) 40-33-35, 40-36-91**  
Орловская обл., Орловский р-он, пос. Стрелецкий  
e-mail: [streleckoe@orel.ru](mailto:streleckoe@orel.ru) [www.streleckoe.ru](http://www.streleckoe.ru)

тором она пребывает во время исполнения. Она может вжиться в песню и прожить её. Я советую ей работать с русско-язычными песнями, потому что русскому человеку они более близки по духу, ему до-

данные. А задача педагога ограничить её голос, подсказать, научить управлять эмоциями и т. д. Иногда Маша спорит со своей наставницей по вокалу, но они вместе находят правильное решение.

« У Марии Харитоновой есть редкое качество — трепетное душевное состояние, в котором она пребывает во время исполнения.

ступна вся их глубина. Те же песни советской эстрады с прекрасными мелодиями и добротными художественными текстами можно перепеть в новой интерпретации. По-настоящему талантливого всегда современно.

Марии природа много дала, у неё яркая внешность, хорошие вокальные

Жизнь творческого человека — это всегда увлекательное путешествие, в котором он открывает новые горизонты, находит новых друзей. И в этом путешествии с ним всегда его путеводная звезда. Будем надеяться, что «Новая звезда» станет для Марии счастливой.

Анжела САЗОНОВА

композитором Максимом Дунаевским, вошли театральные режиссер Валерий Бархатов, саксофонист Игорь Бутман, шоумен Юрий Николаев, певица Зара, солист ансамбля песни и пляски Российской армии им. А. В. Александр-

рова Вадим Ананьев. Ведущей телепроекта стала Аврора.

На этот раз Мария исполнит песню периода советской эстрады. Какую? Пока секрет, скажем только, что она очень красивая, пронзительная и лиричная.



Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

**ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА**

Генеральный директор: В. В. Остроушко.  
И. о. главного редактора: Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: [www.regionorel.ru](http://www.regionorel.ru)  
Электронная почта: [orp@idorel.ru](mailto:orp@idorel.ru). Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34.  
Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 76-35-50, 76-30-44. Электронная почта: [reklama@idorel.ru](mailto:reklama@idorel.ru).

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 6153 экз. Заказ № 353.

